

rednovoletne nisi

Videz je, da je čas slavnosti, pompov, salo besed in ometov hvalnic minil. Nekatere navade pa so kljub vse ostale. Neizprosna zgodovina je ustvarila iz nas glede na zemljepisni položaj naše-

timadni porast proizvodnje, zmanjšanje deficita v plačilni bilanci, normalizacijo odnosov v gospodarstvu in ustvaritev primernejših odnosov v delitvi nacionalnega dohodka. Resnost in večina postavljenih ciljev zahteva večjo odgovornost politikov in gospodarstvenikov.

Oživiljanje ideološke aktivnosti Zveze komunistov prihaja v pravem trenutku, ko se je



Srečno 1970

bistva trde granicarje, ki niso mučile lažne dileme roparskih romantikov niti redorevolucije liberalnega štanstva. To vsekakor ne pomeni, da nismo ali da ne bomo usode sveta. Celo več, tej delitvi nam je večkrat padal užarjeni konec železa, katerega pozneje dolgo časa je roke in hrbti. Venčar je vitalni kot ptič jenihs navno vstajali iz ruševin, kaljeni in trki ter bogatejza še eno zgodovinsko iz-

treba upreti vsemu, kar slabi reformo.

Človek je temeljni dejavnik napredka. Je slabitev moči inteligence znamenje, da smo zanemarili kadrovske revolucije? Pravi odgovor smo slišali pred kratkim s poslanskih klopi: »Samo napredna tehnologija lahko razbije primitivizem!«

I. M.

leto, ki ostaja za nami, nas navdušilo, če se samo spomno Daljnega in Bližnjega tuda, vedno večjega razkoda med bogatimi in revnimi. Statov in drugih nasilij. Ra- nam kljub vsemu govori, kljub vsem prihaja vedno se čas, ko bo človeštvo bolj sedaj onemogočalo nasi- egoizem, politično zaslep- nost in fanatizem.

preteklem letu tudi mi ni- mogli ostati zavarovani d nervozami, ki prihajajo iz mirnega sveta k nam. Vzne- rjeni zaradi hitrih vzponov kriznih padcev v družbeni gospodarski sferi, niti v naj- občilnejših trenutkih nismo obilil izpred oči komplicira- ti nalog reforme. Če smo se tu in tam, na račun začas- taktičnih potez izneverili, nas posledice nedoslednosti najostreje opomnile na učino cilja, ki smo si ga po- stili.

1970. letu, v letu pričetka tega srednjeročnega načrta izhodiščna pozicija v go- spodarski politiki stabilizacija gospodarstva. Pričakujemo op-

Skupščina občine Ptuj

Občinska konferenca ZKS
Občinska konferenca SZDL
Občinski sindikalni svet
Občinski komite ZMS
Občinsko združenje borcev
NOV

želijo vsem občanom v novem 1970. letu mnogo sreče in vsestranskih uspehov!

V nedeljo letna konfe- renca ZMS občine Ormož

Ze v prejšnji številki smo poročali o letni konferenci ZMS občine Ormož. Prišlo je do spremembe datuma konference, ki je bila najprej sklicana za minulo nedeljo, dejansko pa bo to nedeljo, 28. decembra. Zapis s konference bomo objavili v naši naslednji številki. J.S.

Vreme

do nedelje, 4. januarja
1970

Zadnji krajec bo v sredo 31. decembra, ob 22.52.
NAPOVED: Okrog 24. decembra bo kratkotrajna otoplitev, vmes dež in sneg. Južni vetrovi. Od 28. decembra dalje bo lepo vreme.

Alojz Cestnik

TA TEDEN V REPUBLIŠKI SKUPŠČINI

Pristojni odbori republiške skupščine obravnavajo predlog za izdajo zakona o organizaciji cestnega prometa z motornimi vozili. Izdajo tega republiškega zakona narekuje potreba po podrobnejši ureditvi vseh tistih vprašanj, ki jih temeljni zakon ureja le načelno ali predvideva, zanje rešitev z republiškimi predpisi ali jih pa sploh ne rešuje.

Z zakonom je med drugim potrebno urediti vsa vprašanja javnega prevoza potnikov v linijskem cestnem prometu. Sem spada ureditev avtobusnega prometa v republiki, ki naj zajame vse redne linije razen mestnega prometa, ki naj ga zakon prenese v pristojnost občin. Pri tem naj se zakonsko določi, da lahko občine vpeljejo mestni promet le na področju, ki ga zajema urbanistična zasnova mesta, in med naselji, ki neposredno težijo k mestu, ter niso oddaljeni od mesta več kot 10 km.

V Sloveniji imamo 807 avtobusnih linij, od tega 27 mednarodnih, 94 medrepubliških in 686 v mejah republike. Med linijami v mejah republike je 243 linij na področju posamezne občine, 443 linij pa poteka čez področje dveh ali več občin.

S posebnimi zakonskimi določili naj bi bila urejena tudi vprašanja o odvijanju prometa na avtobusnih stajih in postajališčih.

Zakonsko naj bi uredili tudi javni prevoz, ki ga oprav-

ljajo občani. V SR Sloveniji je bilo leta 1968 v zasebni lasti 4529 tovornih vozil. Izdano je bilo 1954 dovoljenj za 1950 tovornih vozil, medtem ko drugi lastniki vozil niso zaprosili za dovoljenja. Glede na tako širok razmak zasebnega prevoznitstva naj bi zakonska določila temeljila zlasti na naslednjih osnovah:

— javne prevoze oseb in blaga opravlja občan le na področju svoje občine, na ostalem področju republike pa le, če se prevoz začne in konča v občini stalnega bivanja;

— opravljanje prevozniške dejavnosti je osebna pravica občana, ki ni prenosljiva. Pri opravljanju te dejavnosti lahko občan zaposli le enega pomožnega delavca, ki pa v nobenem primeru ne sme biti voznik;

— prevozniško dejavnost lahko opravlja občan le z enim vozilom, ki je njegova last, pri čemer lahko opravlja prevoz oseb le z vozilom, ki ima poleg sedeža voznika največ še osem sedežev;

— opravljanje prevozov je svobodna dejavnost občana, ki naj mu je to edini vir za pridobivanje dohodkov;

— dovoljenje za opravljanje prevozov izda občanu občina, v kateri stalno prebiva.

S predpisom je potrebno zagotoviti učinkovitost, enotnost in strokovnost inšpekcijske službe ter tudi določiti sankcije za kršitev določb zakona.

IMPOL

Slovenska Bistrica

Izdelujemo iz čistega aluminija in iz aluminijevih legur pločevino, trakove, rondelice, palice, cevi, profile, žico, vrvi, vrvi z jeklenimi vložki, konstrukcije oken, vrat in fasadne elemente ter nosilne konstrukcije.

Vsem občanom želimo srečno in uspehov polno novo leto 1970!

V ptujski občini

ŠTEVILO ZAPOSLENIH NESPREMENJENO

V tujino je šlo letos dvakrat več delavcev

V jugoslovanskem in slovenskem merilu se je število zaposlenih povečalo v devetih mesecih letos za okoli 3 odst. Ugodna gibanja za-

poslenosti oziroma povečanje števila zaposlenih je bilo doseženo tudi na območju mariborske regije razen v občini Ormož in Slovenska Bistrica, kjer je zabeležen padec.

Kako je z zaposlovanjem v ptujski občini? Število zaposlenih v družbenem sektorju se v tem obdobju ni bistveno spremenilo. V industriji je zaposlenih 3980, v kmetijstvu in gozdarstvu 2171, v gradbeništvu 588, v prometu 482, v trgovini 775, v gostinstvu in turizmu 233, v obrti 1114, v komunalni in stanovanjski dejavnosti skupaj 283 delavcev. Gospodarstvo skupaj zaposluje 9624 delavcev, negospodarstvo pa 1754 delavcev.

Primerjava med statističnimi kazalci in podatki gospodarskih organizacij pove, da podjetja s sedežem v ptujski občini povečujejo število zaposlenih (razen kmetijstva), delovne enote s sedežem podjetja izven ob-

čine pa zmanjšujejo število zaposlenih. To se najbolj izrazito odraža pri vodni skupnosti, gradbeništvu in ZTP ter PPT.

V devetih mesecih letos se je v tujino zaposlilo 810 meških in 424 ženskih, skupaj 1234. Primerjava z lanskim obdobjem pove, da je odšlo v tujino 100,3 odst. več oseb kot v enakem obdobju lanskega leta.

Do konca leta ni predvidena bistvena sprememba v številu zaposlenih. Predvideva se, da se bo število zaposlenih v prihodnjem letu povečalo za 1 do 2 odst., in sicer, če bo sprejet družbeni dogovor o skupnih izhodisnih politike zaposlovanja, ki ga je pripravil Komunalni zavod za zaposlovanje in o katerem sedaj razpravljajo organi samoupravljanja v delovnih organizacijah. ZK

Skupščina občine Ormož

OBČINSKA KONFERENCA ZKS
OBČINSKA KONFERENCA SZDL
OBČINSKI SINDIKALNI SVET
OBČINSKA ORGANIZACIJA ZB NOV
OBČINSKA KONFERENCA ZMS
DELAVSKA UNIVERZA

in druge organizacije in društva iz območja občine Ormož želijo vsem občanom srečno in uspehov polno novo leto 1970!

Potniki, oprostite!

Zima in oster mrzota nam ponagajala na vseh področjih. Najbolj pa so bili prizadeti seveda udeleženci prometa. Z jeklenimi korjalki je pač tako, da jim lepa beseda nič ne zaleže, in da so na poledeneli cesti kot nebogljeni otroci. (Seveda so največkrat nebogljeni šoferji.) Sicer pa pustimo to.

Bilo je v prejšnjem tednu, ko je živo srebro zdrknulo globoko pod ničlo. Na avtobusni postaji v Ormožu smo čakali na avtobus proti Ptu-

ju. Pripeljal je ob napovedanem času, na naše veliko presenečenje pa je imel namesto prednjega vetrobranskega stekla papir od vreče za cement. Stisnili smo se na zadnje sedeže in tako precej trdi od mraza izstopili v Ptuju. Tudi sprevodnik in še bolj šofer sta bila plava od zime. Gretje ni nič pomagalo. V Ptuju nas je ogrela prijazna sprevodnikova beseda: «Potniki, oprostite.» Sam se je med vožnjo ves čas trudil in popravljal papir, ki ga je veter odnašal, tako, da ni padal sneg v avtobus. Zgodil

se pač nesreča. In sprevodniki niso vedno tisti, ki bi jih morali kritizirati! J.S.

TOVARNA AVTOOPREME, Ptuj

Proizvajamo opremo za osebne in tovarne avtomobile ter avtobuse, posebej priporočamo varnostne pasove in tahografe.

V novem 1970. letu želimo vsem mnogo sreče in vsestranskih uspehov!

Tednik
vaš list

Nam preti še večja nerazvitost?

O nerazvitih področjih v Sloveniji, med katere spada tudi ptujska občina, predvsem pa nekatera njena območja, je premalo govora o predlogu resolucije prve konference ZKS. Ni dovolj, da smo uradno priznali nerazvita območja tudi v Sloveniji, ne ja bi se temeljito lotili tega problema. Te in podobne ugovoritve je bilo slišati med razpravo ptujskim komunistov na minuli seji komiteja. Resolucija mora o tem več zapovedati in podčrtati rešitve. Opaziti je koncentracijo nacionalnega kapitala v centru, kar pa ne ustreza skladenemu razvoju našega slovenskega prostora. Kljub delnemu napredku, močno zastajamo za naglo razvijajočimi se centri. Koncentracija kapitala bo dosegla monopolizem v prid centrom in industrijskim območjem, druga območja, med njimi tudi naše, bodo vedno bolj siromašna. To bi morali komunisti videti in imeti vedno pred očmi. Občine s slabo materialno bazo ne morejo iti v korak s tistimi, ki so si že ustvarile močno materialno bazo in v katere se še steka kapital. Čuti je bilo tudi pripombo, da ne bi smeli graditi po načelu —

najprej meni, potem pa vaak sebi. Rečeno je bilo tudi, da dobivajo dotacije občine, ki so je manj potrebne kot druge, ki je ne prejemajo. Ugotovili so tudi, da bo treba z zahtevami za skladen razvoj v nacionalnem interesu najti lastne možnosti in sile za premik naprej. Predvsem ne sme manjkati lastne pobude in načrtov. Proučiti je treba vse možnosti za razvoj. Kapital bi bilo treba usmeriti tako, da bi šel tudi proti nerazvitim območjem. Omenjeno pot je treba nazkazati že v kratkoročnem programu. Predvsem je treba zagovarjati interesantne naložbe na manj razvito območje.

Glede na to, ker je ptujska občina kmetijska, so komunisti opozorili, da osnutek resolucije premalo govori o kmetijstvu in o kmetijski politiki. Predlagali so, naj centralni komitej posveti eno sejo samo kmetijstvu. Predvsem bi bilo potrebno razpravljati o zakonu o združništvu.

Obravnavali so tudi predlog sklepov prve seje OK ZKS Ptuj. Naloga komunistov je zavzemati se za vsebinsko uresničevanje sklepa VI. plenuma CK ZKS o

idejno političnih izhodiščih nadaljnjega razvijanja samoupravljanja, za tako razumevanje petnajstega ustavnega amandmaja, ki upošteva pri samoupravljanju vsakega zaposlenega v delovni organizaciji. Formirane morajo biti take oblike samoupravljanja, ki bodo omogočale sistemnemu zaposlenemu da bo lahko vplival na

KINO

GORIŠNICA

28. dec. — ameriški film BEN HUR;

31. dec. — nemški film WINNETOU IN APACI;

4. jan. 1970 — ameriški film DVANAJST ZIGOSANIH;

LJUTOMER

25. dec. — ameriški film VIVA ZAPATA;

27. in 28. dec. — ameriški film OPERACIJA OPLJ;

31. dec. 1969 in 1. jan. 1970 — ameriški film BOSA V PARKU;

PTUJ

25. dec. — ameriški film STEZA SLAVE;

26. in 27. dec. — ameriški film MARY POPPINS;

SLOVENSKA BISTRICA
25. dec. — ameriški film NAJLEPŠI SPORT ZA MOŠKE;

26., 27. in 28. dec. — ameriški film RANČ SMRTI;

29., 30. in 31. dec. — šp.-it. film CLOVEK IZ CARIGRADA;

TOMAŽ PRI ORMOZU
28. dec. — franc. film NA POMOC;

31. dec. — ameriški film DRAKULOVA HČI;

ZAVRC
28. dec. — francoski film CLOVEK IZ RIA.

Gostinsko podjetje BREG, Ptuj

z obrati: restavracija Breg, bife Breg, gostilna Turnišče, gostilna Hajdina

zagotavlja obiskovalcem solidno postrežbo ter vabi k obisku vse, katerim želi tudi SREČNO IN VESELO NOVO LETO 1970!

Slikarska, pleskarska in antikorozijska dela, metalizacija, polaganje podov vseh vrst, polaganje in dolaganje keramičnih ploščic in prevoze s tovornimi avtomobili naročajte pri podjetju

PLESKAR, Ptuj

Vsem svojim strankam in vsem drugim želimo v novem 1970. letu mnogo sreče in uspehov na vseh področjih!

odločitve o ustvarjenem dohodku in pogojih svojega dela.

Glede kadrovske problematike so sklenili, da je treba poskrbeti za hitrejšo izboljšanje kadrovske strukture. Zlasti komunisti se morajo zavedati, da je nadaljni razvoj gospodarstva in negospodarske dejavnosti ptujske občine odvisen od sposobnih, vitalnih strokovnih kadrov. Poskrbeti je treba za štipendiranje mladih in za izpopolnjevanje in usposabljanje že zaposlenih delavcev.

ZR



Merkur PTUJ

VELEBLAGOVNICA NA DEBELO IN DROBNO

Blizajo se prazniki in z njimi za marsikoga problem: kako obdariti svoje drage?

S čim razveseliti starše, kako v darovati malčke, kaj podariti dekletu. fantu — to so vprašanja, ki nas mučijo!

Kako nepotrebna vprašanja!

Potrebno je le pogledati v bogato založene poslovalnice trgovskega podjetja MERKUR PTUJ in vsi pr lemi bodo v hipu rešeni.

Trgovsko podjetje »MERKUR« NUDI V POSLOVALNICI: »TEKSTILNA HISA«

— Merkur vse vrste preprog, perilo izredne kvalitete, pletenine, tekstiln blago ter konfekcijo po naj-novejši modi.

Dekleta, žene, če hočete pričakati Novo leto zares elegantne, potem pobite v »Tekstilno hišo«, kjer dobite enkratne modele, večernih oblek.

Morda hočete prihraniti nekaj denarja, obenem pa kupiti kvaliteto?

Poslovalnica »DOM«

ima pripravljeno veliko izbiro kvaliteta tekstilnega blaga in konfekcije po izrednih cenah.

Kaj pa fantje in možje, ali bodo stali ob strani?

Tudi mi moramo dočakati Novo leto elegantni!

Poslovalnica »ZVEZDA«

je za VAS pripravila bogato izbiro elegantnih moških oblek, srajc, plaščev ter druge konfekcije!

Želite dragi osebi podariti uro, prstan, morda razveseliti ženo, dekle z njenimi priljubljenimi kozmetičnimi pripomočki, obdariti sorodnika s spominki? Nič lažjega!

Poslovalnica »JASMIN«

ima bogato aložene police z zlatino, kozmetiko, torbicami, rokavicami, spominki, igračkami ter drugim. Zares enkratna izbira, ki bo zadovoljila še tako izbirčen okus.

Naša poslovalnica »BISERKA«

pa ni pozabila tudi na naše najmlajše. Saj vas pričakuje z bogato zalogo otroških bund, plaščev, hlačk ter z vsem drugim, kar potrebujete za vašega malčka.

Vsi, ki želite spremljati novoletno rajanje prek televizijskega ekrana pobite takoj v »TEHNIKO«

kjer so na zalogi televizorji po izrednih novoletnih cenah:

Diplomat-LuLsus: Stara cena: 2520 ND Nova cena: 1.890 ND

Mediana: Stara cena: 2.448 ND Nova cena: 1.836 ND

Othelo: Stara cena: 2.400 ND Nova cena: 1.800 ND

Ambasador: Stara cen: 2.400 ND Nova cena: 1.900 ND

Vsi, ki hočete dočakati Novo leto v drugem kraju, si lahko pri »TEHNIKI« nabavite nove avtomobile »SKODA« letnik 1970!

In kaj je lep-ega, kot dočakati Novo leto v krogu družine in prijateljev v lepo opremljenem stanovanju?

Enkratno zbirno dnevnih sob, spalnic ima za vas pripravljeno poslovalnica »OPREMA«

Na najvažnejše pa smo skoraj pozabili!

Poslovalnica »IDEAL«

je pripravila bogato izbiro gospodinjske opreme, kjer lahko nabavite vse, kar spada v moderno opremljeno kuhinjo!

Odločite se!

Moderno in razkošno založene poslovalnice: TEKSTILNA HISA — MERKUR, DOM, ZVEZDA, JASMIN, TEHNIKA, OPREMA, BISERKA in IDEAL vas pričakujejo!

Istovčasno vam želi delovni kolektiv trgovskega podjetja »MERKUR« Ptuj prijetno silve-trovanje in zares uspešno Novo leto 1970 ter se vam zahvaljuje za zaupo in obljublja v prihodnjem letu prijetna presenečenja.

Obenem obveščamo partnerje, da je podjetje namesto novoletnih pismenih čestitk, zakazalo za gradnjo Onkološkega inštituta v Ljubljani 1969 N. dn.

Pomnite: »MERKUR« PTUJ — pojem kvalitete!

Vsem kolektivom delovnih in drugih organizacij, vsem svojim vlagateljem in vsem vlagateljem — sezonskim delavcem v tujini želi srečno in uspeha polno novo leto 1970 in se priporoča



KREDITNA BANKA PTUJ

Integracija ptujskega gospodarstva

Ni naključje, da je v razpravah o gradnji klavnice kot osnove prepotrebne predelovalne industrije v močni ptujski surovinski bazi govora tudi o funkcionalni integraciji ptujskega gospodarstva. Zamisel je že stara in je obstajala že v času, ko je nastajal KK Ptuj. Dokončno pa ni bila izvedena med drugimi tudi zato, ker takratni zakoni še niso dovoljevali take »pestrosti« organizacijskih oblik podjetij kot danes. Druga podjetja je odbijal pred integracijo tudi strah, da bodo izgubila samostojnost. Nasprotno smo danes pri integracijah, po katerih integrirana podjetja ostanejo povsem samostojna, nihče jim ne krati samoupravnih pravic, ne more odvzeti njihovega dohodka in podobno. V preteklih letih bi lahko v KK Ptuj storili več za tako organizacijo, ki bi postala privlačnejša za druga podjetja. Slej ko prej bodo morali o tem razmisliti in organizirati enote, s katerimi se bodo lahko združevala druga podjetja v samostojne obrate enake ali podobne dejavnosti.

Vzrokov, zakaj je ostalo ptujsko gospodarstvo razcepljeno, neorganizirano in kot tako nezmožno učinkovite ekspanzije, je še več. Posledice so bile tudi neekonomično poslovanje. Razdrobljeno ptujsko gospodarstvo ni bilo sposobno postati center, ki bi navezoval nase v kakršnikoli obliki sorodne obrate tudi iz širše okolice.

Gospodarstveniki in družbenopolitični delavci pa se morajo zavedati, da je Ptuj z okolico (in bo tudi v prihodnje) ostal kmetijsko področje. Ne sme pa ostati surovinska baza za potrošne centre. Razviti se mora v dobavitelja gotovih proizvodov. Razviti mora kar se da popolno predelavo svojih surovin. Če izvezamo TGA, kovinsko, tekstilno industrijo ter do neke mere trgovska podjetja, ki bodo morala o sodelovanju prav tako razmisliti, je povezava in sodelovanje vsega drugega gospodarstva v gospodarsko celoto za uspešen nadaljnji razvoj Ptuja z okolico nujnost. Po-

speševala bi razvoj in onemogočala nepravilnosti, ki so se doslej pojavljale. Prav bi bilo, da bi temeljito proučili integracijo ptujskega gospodarstva (brez zgoraj omenjenih) v eno podjetje, ki bi bilo organizirano po panogah proizvodnje v obliki samostojnih organizacij združenega dela, v katerih bi bila povezana osnovna proizvodnja s predelavo do prodaje. Vsaka od omenjenih organizacij bi imela pravico do delitve

samoupravna pravica ne sme biti kršena, tako, da bodo kolektivi za združitev zainteresirani. Če bi na ves kompleks predelave in proizvodnje navezali še močno združeno organizacijo kmetov in izkoristili tudi njihove proizvodne kapacitete, bi verjetno dosegli višek ekonomičnosti poslovanja v občini. Omenjena zamisel ni nič novega, če pomislimo na številne integracije drugod v mnogo večjem obsegu in na njihovo

Prodajalni »ZARJA« in »MAVRICA« v Ptuj
prodajata z novoletnim tovarniškim popustom od 20 do 40 % ženske in moške plašče, ženske jopice in puloverje, moške in otroške pulije in puloverje.
Priporočata se kolektiva poslovalnic »ZARJA« in »MAVRICA«!

dohodka in dolžnost skrbeti za razširjeno reprodukcijo svoje panoge. Prek centrale podjetja bi si enote med seboj sposajale denar in uživale prednosti velikega podjetja (komercialne in kadrovske...). Z modernejšimi in boljimi metodami planiranja in obračuna bi lahko zagotovili pravično porazdelitev sredstev znotraj vsake panoge. Ali ne bi bilo bolje izkoristiti obstoječe objekte in kapacitete, ki jih že imamo in skupno graditi za skupne potrebe, kot vsak zase reševati svoje potrebe. Ali ne bi bilo bolje izkoristiti kapacitet nove žage TP »Les« pred rekonstrukcijo drugih žag? Perutnina bo gradila svojo klavnico, KK Ptuj pa bo proizvodnjo mesa reševal na svoj način? Silosi za zrnje, ki jih ima KK Ptuj, so zelo veliki, »Perutnina« pa primanjkuje skladiščnega prostora. Kamioni »Slovenskih gorc« in živilske industrije »Petovle« vozijo po istih poteh, k istim strankam vsak dan svoje pijače...

Ali ne bi kazalo imenovati nepristranske komisije, ki naj prouči možnosti integracije in pripravi predloge osnovnih samoupravnih aktov bodočega združenega podjetja. Združitev oziroma akti bi morali biti taki, da bodo vsa združena podjetja pridobila,

uspešno delo in ekspanzijo. Če bomo zamudili ugoden trenutek, za ptujsko gospodarstvo verjetno ne bo preostalo drugega, kot da se bo razdrobljeno priključevalo (že integriranim) večjim podjetjem izven občine. ZR

Novosti in izpopolnitve pokojninskega in invalidskega zavarovanja

Višina pokojnine

V sedanjem sistemu se pokojnina odmerja od pokojninske osnove glede na dolžino pokojninske dobe. Najnižja pokojnina znaša 35 odstotkov (za pokojninsko dobo 15 let), najvišja pa 85 odstotkov pokojninske osnove (za moške s pokojninsko dobo 40 let, za ženske pa 35 let).

Sedanjšega načina za odmero pokojnine ne bi bilo potrebno spreminjati. Spremembe niso potrebne, ker je predlagano, naj bi se pokojninska osnova ugotavljala na podlagi daljšega zavarovalnega obdobja, in osebni dohodki iz prejšnjih let, ki se vštetajo v pokojninsko osnovo, valorizirali glede na življenjske stroške in le deloma po gibanju osebnih dohodkov. Obstaja naslednja možnost: glede na pričakovano naraščanje realnih osebnih dohodkov bi morali znižati najvišji odstotek 85 za odmero pokojnine.

Predlagano je, da bi v pokojninskem sistemu odpravili varstveni dodatek. Če bi se odločili za njegovo odpravo, bi morali določiti najnižjo pokojninsko osnovo (za katero bi se zavezanec z nizkimi prejemki moral zavarovati, četudi bi bil njegov osebni dohodek manjši od te osnove), s tem pa bi dosegli raven najnižjih pokojnin z rednim zavarovanjem. Upokojenecem, katerih pokojnine so zaradi kratke pokojninske dobe posebno nizke, bi morali zagotoviti višje prejemke — zunaj pokojninskega zavarovanja, v okviru sistema socialnega varstva. Obstaja pa tudi možnost, da bi še v naprej

ohranili varstveni dodatek na nižje pokojnine. **FINANCIRANJE POKOJNINSKEGA ZAVAROVANJA**

Z zakonom predpisani sistem financiranja invalidskega in pokojninskega zavarovanja temelji na osnovah, ki v glavnem ustrezajo naravi odnosov na tem področju. Predvidevanja, da bi se to zavarovanje osamosvojilo v materialnem pogledu in da bi se zagotovila ekonomska trdnost skladov, niso uresničila. Zaradi tega tudi ni bilo nežnosti za večjo socialno varnost zavarovancev in širši razvoj samoupravnih odnosov na tem področju.

Dandanašnji se sredstva pokojninskega zavarovanja pretežno zagotavljajo iz osebnih dohodkov zaposlenih delavcev. Za povečane obveznosti, ki nastanejo zaradi tako imenovane beneficirane dobe, se zagotavljajo sredstva z dodatnim prispevkom. S prispevki zaposlenih zavarovancev se potemtakem zagotavljajo sredstva za vse pravice, ki se pridobijo na podlagi delovne dobe, nadejajo se na podlagi pokojninske dobe, ki jo zakon priznava posameznim kategorijam, niso bile prej pokojninsko zavarovane.

Na podlagi dosedanjih spoznanj bi bilo potrebno s spremembami in dopolnitvami v pokojninskem sistemu postaviti način financiranja skladov na trdnost temelje in določiti nove vire sredstev. Zato je treba prispevno stopnjo določiti za daljše obdobje, najmanj za pet let. Nadaljevanje prihodnjih

Vsem svojim kupcem, poslovnim partnerjem in občanom ptujske občine, želi srečno in uspešno novo leto 1970

kolektiv trgovskega podjetja na veliko in malo

IZBIRA, Ptuj

Krepljeva ulica 2

in se za nakup tople priporoča s svojimi poslovnimi esotami:

Zlatarog, Zelenikova 1; Jelen, Lackova 1; Hrana, C. J. Potrča 1; Potrošnik, Mariborska c. 1; Živila, C. J. Potrča 24; Sejmilče, Nova cesta 1; Mavrica, Lackova 2; Zarja, Srbski trg 1; Delikatesa, Murkova 2; Perilo, Krepljeva 4; Guma, Krepljeva 5; Elektro-radio, Bezjakova 6; Ciciban, Prečernova 1; Novi dom, Mariborska c. 1; Juršinci, Zavrč, Turnišče, Hajdina, Tržec, Sela, Slovenja vas, Šikole, Kidričevo in Centrala, Ormoška 3.

Pohorski bataljon ni samo bistriški

V Slovenski Bistrici je bila razširjena seja občinskega zbora ZZB NOV, na katero so razpravljali o pripravah izvedbo bližnjih letnih konferenc krajevnih organizacij in o predlogu proračuna za prihodnje leto. Ob razavi so borci spregovorili o bojišču Pohorskega bataljona in domu na Osankarici, ne daleč stran od eh žebļev. Z domom sedaj

upravlja GG Maribor, na račun katerega so bile izrečene tudi mnoge kritične besede. Pred meseci smo že pisali o neurejenih odnosih v domu na Osankarici, sedaj pa je problem spet postal aktualen. Borci so bili mnenja, da je početje GG skrajno neodgovorno. Naj povemo, da posebnost v poletnih mesecih obišče zadnje bojišče legendarnega bataljona veliko

ljudi, predvsem mladih, ki pa ostanejo opeharjeni razlage o tem zgodovinskem dogodku. V Domu je muzej, ki pa je v takšnem stanju, da ga je komu pokazati prav sramotno. Sploh pa je treba imeti posebno srečo, če sploh v muzej lahko vstopite.

Udeleženci sestanka so bili mnenja, da bi GG moralo bolj skrbeti za ohranjanje zgodovinskih dejstev, posebno še zato, ker se je bil zadnji boj prav v gozdovih, katere sedaj upravljajo.

GG Maribor je sicer že predlagalo Bistričanom, naj prevzamejo dom na Osankarici, vendar so bili pogoji nesprejemljivi. Grajen je bil z družbenimi sredstvi, pa tudi mnogi Pohorci so za gradnjo podarili mnogo lesa. Dogovorili so se tudi, da bodo pripravili poseben sestanek, na katerem bodo poskušali problem rešiti. Povabili bodo predstavnike GG Maribor, zavoda za spomeniško varstvo, družbenih organizacij in predstavnike republiškega odbora ZZB, saj Trije žebļji in Osankarica ne smeta biti samo občinski problem. Muzej bi bilo potrebno čim prej preseliti v drug prostor, dom pa bi moral dobiti takega upravnika, ki mu zgodovina našega boja ne bi smela biti tuja.

B PRERANEM GROBU KARLEKA ENČARJA IZ JURŠINC

Včeraj dopoldne so v Juršincih svojci in številni domačini pospremili na zadnji poti komaj 25-letnega Karleka ENČARJA, ki je po zahrbitni mučni bolezni v cvetu mladosti omahnil v prerapi grobnicavniki ptujske in ljubljanske bolnišnice, so si več kot a meseca zaman prizadevali,

toda, hčerke Slavice in drugih svojcev, je bil kot izraz globoke rane, ki se ne bo tako kmalu zacelila.

Dragi Karlek!

Mnogokrat, ko sem se iz Ptujia ali iz Maribora vračal domov, sem se oglašil v vaši prijazni gostilni. Za točilno mizo si bil vedno ustrežljivo do gostov ter krepka opora in pomoč ostareli materi. Tu so se srečala tudi nekaj dni pred tvojim odhodom v bolnišnico. Kdo bi pomislil, da si bil takrat zadnjič za točilno mizo. Iz bolnišnice si se vrnil, ko ti zdravniki več niso mogli pomagati. Vse do trenutka, ko si za vedno zatisnil oči, si verjel in upal v življenje, ki pa je žal iz dneva v dan nihalo na tanjši nitki. Vedeli smo, da ti ni pomoči, toda tvoja prerana smrt nas je kljub temu hudo prizadela.

Danes, ko že počivaš v preranem grobu in ti je hladna zimska prst zadnja odeja na njeni večnega počitka, se še komaj zavedamo, kako drag si nam bil.

Zemlja, pravijo, zaceli vse rane, naj bo tudi tebi zadnji zdravnik.

J. S.



Karlek Senčar

ki bi iztrgali smrti dragoceno mlado življenje, ki je nosilo vabi mnogo načrtov in mladostnih želja. V torek zvečer sem obiskal tujočo družino. Onemel in obraz matere, brata Me-

V vseh špecerijskih poslovalnicah trgovskega podjetja IZBIRA, Ptuj, dobite po tovarniških cenah vse vrste napolitank, keksov, jedilno in mlečno 500-gramsko čokolado, čokoladne bonbone in desert, kar naj ne manjka v vašem novoletnem darilu.

Tovarna glinice in aluminija BORIS KIDRIČ KIDRIČEVO

Proizvajamo: kalcinirano glinico Al₂O₃, surovi aluminij v valjarniških ingotih in formatih, aluminijske legure, katran in mešanice fenola.

Telefon: 31-095, teleks: Kidričevo 221-16

Pošta Kidričevo, železniška postaja Kidričevo

Vsem občanom želimo srečno in uspešno
NOVO LETO 1970!

Pred jutrišnjo sejo občinske konference ZKS Ormož

Jutri bo v Ormožu seja občinske konference ZKS Ormož, na kateri bodo ormoški komunisti obravnavali poročilo komiteja in komisij občinske konference ZK ter medobčinskega sveta, razpravljali o statutarnem sklepu, sprejeli poslovnik konference in medobčinskega sveta, izvolili člane in sekretarja komiteja.

Pogled nazaj v minulo dvoletno aktivnost delovanja članov ZK v ormoški občini kaže, da je bila dejavnost komunistov vsebinsko bogata, tako po obravnavanih problemih, sočasno pa tudi zanimiva glede aktualnosti posameznih vprašanj.

Zveza komunistov je še bolj učvrstila svojo avantgardno vlogo, predvsem pa izoblikovala svoja stališča. Pri obravnavi posameznih vprašanj je mogoče nekoliko ugotovljati enostranski orientaciji, ki se je odražala

predvsem na obravnavi gospodarstva v občini. Vzrok za to pa lahko poiščemo v izredno težavnem položaju gospodarstva, v posameznih primerih pa v celo brezizglednosti do skorajšnjih pozitivnih premikov. Tako diktiranje tematike pa je tudi posledica strukture članov konference in komiteja, saj so v pretežni meri udeleženi komunisti iz gospodarstva, ki pa se mnogo aktivneje ukvarjajo z gospodarskimi vprašanji kot z drugimi. Ta pojav ni registriran samo v ormoški občini, temveč tudi v drugih občinah, prav tako pa tudi v republiškem in zveznem merilu.

Aktivnost organizacije ZK v ormoški občini nam je več ali manj znana, vendar bomo več o dosedanjih uspehih, neuspehih in načrtih za bodoče delo poročali po seji konference. J. S.

Množična obrambna vzgoja

Tudi v pujski občini bodo zagotovili redno izvrševanje programa pouka množične obrambne vzgoje, in sicer za vse kategorije prebivalstva, ki po zakonu o narodni obrambi morajo k pouku o obrambi in zaščiti.

Poučevanje prebivalcev o potrebni individualni in kolektivni ukrepih za obrambo in zaščito v našem družbenem sistemu ni novost, saj je bilo tovrstno usposabljanje prebivalstva že doslej, vendar ne v potrebnem obsegu... Dosedanji zakon o narodni obrambi je zajel le predvojaško vzgojo in dopolnilno strokovno izobraževanje rezervnega storošinskega kadra. V to dejavnost so bila vključena še nekatera športna društva in druge organizacije.

Glede na razvoj vojne tehnike in oborožitve ter natekel sodobnega vojskovanja ob uporabi nuklearnega orožja predvsem pa glede na izkušnje v pretekli vojni in sedanjih dogodkov v svetu je za ohranitev čim večjega števila prebivalstva in materialnih dobrin v morebitni bodoči vojni potrebno uvesti pouk o obrambi in zaščiti za vse državljane, ki so glede na svojo starost in zdravstveno stanje sposobni udeležiti se pouka ter izvrševati naloge in opravila, ki se gje-

de na to pred njih postavljajo.

Pouk o obrambi in zaščiti bo obvezen za vse državljane od dopolnjenega 6 do 65. leta starosti, če ga bodo lahko obiskovali. Pouk o obrambi in zaščiti je vključen iz pouka na šoli, pouka nerazporejenega prebivalstva ter pouka enot in služb teritorialne obrambe in enot civilne zaščite. Zajeti bodo vse prebivalce razen tistih, ki svojo dolžnost opravljajo v enotah JLA, enotah oboroženega dela teritorialne obrambe in milice. ZR

V torek na seji skupščine občine Ormož

Vtorek je bila v Ormožu 9. skupna seja obeh zborov občinske skupščine, na kateri so odborniki obravnavali poročilo o vzgoji in izobraževanju otrok v občini, sprejeli odlok o spremembi odloka o proračunu občine, odlok o začasnem financiranju potreb občine Ormož v prvem trimesečju leta 1970, ter sprejeli še nekatere druge pomembnejše odloke. Več o tem bomo še poročali. J. S.

GOSTINSKO PODJETJE HALOŠKI BISER, Ptuj

Z OBRATI: hotel Poetovio, grajska restavracija, gostilna pri Roziki, samopostrežnica Evropa, restavracija Kidričevo želi vsem svojim obiskovalcem srečno, uspehov polno novo leto 1970 ter vabi vse k obisku svojih lokalov.

Kakšna je bodočnost krajevnih skupnosti?

V nekaterih občinah, žal v ptujski še ne, so se začele razprave o doseganju poti, uspehih in pomanjkljivosti v razvoju krajevnih skupnosti, kako se naj razvijajo v prihodnje ter kakšno mesto in vlogo naj imajo v našem samoupravnem družbenem sistemu.

V biltenu RK SZDL med drugim piše, da so krajevnih skupnosti v Sloveniji poleg materialnih rezultatov dosegla pomembne uspehe zlasti v tem, da združujejo prebivalce posameznih naselij, ki s skupnimi dogovori zainteresiranih združujejo svoja sredstva, sredstva delovnih organizacij in občine za zadovoljitev skupnih krajevnih potreb in interesov.

Rezultati dela krajevnih skupnosti pa niso v vseh občinah zadovoljivi. Velika je zlasti razlika med delovanjem krajevnih skupnosti v mestih in vaških naseljih in med krajevnimi skupnostmi v bolj razvitih občinah in onimi v manj razvitih. Vzroki za razlike v delu KS so tudi v KS samih, večkrat pa v odnosih med KS in občinsko skupščino. Poglavitni vzroki za precej neenakomerno razvijanje krajevnih samouprav pa so predvsem v tem, da noben družbeni akt, ustava, zakoni, statuti občin natanko ne določajo vloge in mesta KS v našem družbenopolitičnem sistemu, da je njihovo delovanje precej odvisno od razumevanja in sodelovanja drugih samoupravnih organov v občini z njimi, da KS nimajo trdne materialne osnove in da sedanji sistem financiranja družbene potrošnje ne spodbuja njihove aktivnosti pri urejanju vprašanj družbenega standarda občanov.

Prizadevati si je treba, da bo delovni človek čim prej osnovni faktor odločanja ne samo v svoji delovni organizaciji, ampak kot občan in potrošnik v krajevni skupnosti in v občini, v oblikovanju politike občine in širših družbenopolitičnih skupnosti.

Za nadaljnje razvijanje krajevnih samouprav so pomembne tri stvari: močnejša vloga KS pri urejanju vprašanj družbenega standarda občanov na območju KS in občine, spremenjen način oblikovanja sredstev za

zadovoljevanje skupnih interesov in potreb, povečan vpliv občanov na razdelitev sredstev za skupno potrošnjo v občini.

V okviru krajevnih skupnosti naj delovni ljudje in občani samoupravno z dogovori urejajo večino vprašanih življenjske ravni svojih družin, kot so predvsem vzgoja in varstvo otrok, zadovoljevanje osnovnih potreb izobraževanja in kulturnega življenja, skrb za socialno ogrožene ljudi, skrb za komunalno urejenost naselja, za urejeno preskrbo... KS naj bi ta vprašanja urejala z delovnimi dogovori z ustreznimi delovnimi organizacijami in skupnostmi. Tolikšna sa-

moupravnost občanov v KS pa terja nekatere spremembe v sistemu financiranja družbenih služb, ki ga pred-

videva resolucija zvezne skupščine o komuni. Glede oblikovanja sredstev za zadovoljevanje skupnih potreb in interesov občanov v KS je treba skrbno proučiti možnosti, kako bi uresničili zamisel in predlog, da bi gospodarske organizacije dajale del sredstev, ki so jih dolžne odvajati za skupne družbene potrebe, krajevnim skupnostim, seveda tistim, v katerih prebivajo člani nji-

hovih delovnih skupnosti, tem bi dosegli, da bi delovni ljudje v krajevni skupnosti najbolj neposredno upravljali s sredstvi, ki jih ustvarjajo sami. Ker vsi delavci zaposleni v posameznih delovnih organizacijah ne živijo na območju iste krajevnih skupnosti niti v isti občini bi bilo treba na ustrezen način urediti odvajanje sredstev prizadetim krajevnim skupnostim. ZR

Gradbeno podjetje DRAVA, Ptuj

Izvedbo vseh visokih in nizkih gradenj zaupajte nam in zadovoljni boste.

Vsem občanom želimo v novem 1970. letu mnogo sreče in vsestranskih uspehov!

Nove oblike kooperacije

O kooperaciji v prihodnje govori ing. Milan Koren, direktor obrata za kooperacijo »Jože Lacko«.

— Krepitev odnosov, nove oblike vključevanja in samoupravljanja.

Odnos med obratom in kooperanti bomo poglobili. Najtrdnjša vez med obratom in kooperanti naj bi bila strokovna služba obrata, ki bo kmetom z vso odgovornostjo svetovala, za katero proizvodnjo se naj odločijo. Strokovna služba bo morala biti pri delu nepogrešljiva in pri kooperantih bo morala imeti vse zaupanje.

Na posameznih zadružnih enotah, to je na območjih, ki so jih obsegale bivše zadruge, bomo v januarju in februarju organizirali odbore kooperantov po stroki in delu: živinorejske, poljedelske, sadjarske, vinogradniške... Strokovni odbori bi razpravljali o kooperacijskih pogodbah, o stvarih, ki so na njihovem območju pomembne za proizvodnjo in predelavo. Zadružni odbori bodo imeli tudi hranilni kreditni odbor, ki bo vodil in usmerjal finančni del zadružne enote. Hranilno kreditni odbor bi delil sredstva in hranilno kreditne vloge, in sicer po pravilniku hranilno kreditne službe, ki bi ga odbor sprejel in po njem posloval.

Za proizvodnjo v kooperaciji ima obrat 300 milijonov starih dinarjev. Zadružni odbori bodo razpravljali, komu bodo dali sredstva za kooperacijsko proizvodnjo. Prav tako bodo odbori razpravljali in presojali o tistih kooperantih, ki obveznosti ne bodo izpolnjevali. V odboru bodo kooperanti, ki jih bodo na zboru kooperantov izvolili. Delo odborov bo usmerjal poleg strokovne službe zadružni svet. V njem bo več kmetov. Pravice zadružnega sveta bi okrepili. Temeljito in dosledno bi razpravljali o planu, proizvodnem programu obrata za kooperacijo. Lahko bo vplival na primarne poslovne odnose med kooperanti in obratom — tudi na cene.

Poleg teh in drugih stvari čaka zadružni svet že na prvem zasedanju razprava o statusu člana obrata za kooperacijo, kake bodo njegove pravice in dolžnosti.

UREJANJE POSLOVNIH ODNOSOV MED KOOPERANTI IN OBRATOM

V preteklem letu smo večkrat slišali očitke, da na račun kmetov in kooperantov preveč zaslužimo. Pri vseh poslih bomo prešli na odprt račun. Garantirali bomo najnižjo odkupno ceno v kooperaciji. Po prodaji bomo naredili obračun in kooperantom za proizvode, ki jih bomo bolje vnovčili, presežek doplačali. Letos že doplačujemo proizvajalcem mošta za prodani mošt. Prihodnje leto bomo omenjene stvari skrbno proučili in uredili. Kooperanti bodo imeli vpogled v vse poslovanje. Sami bodo odločali, koliki del dohodka si bodo razdelili, koliki del pa

bodo dali v skupne naložbe, na primer za stroje in podobno.

Pri živinoreji bodo živinorejci že na dogonskih mestih vedeli, koliko zaslužijo oni, koliko obrat in za kaj zaslužek uporabi. Kmet bo zvedel za upravičene potrebe obrata in imel bo zaupanje.

PERSPEKTIVE V ŽIVINOREJSKI IN RASTLINSKI PROIZVODNJI

Zagotavljajo, da se bo ugodna prodaja živine ohranila. Zelimo, da bi kmetje uspešno prodajali. Pripravljeni smo skleniti pogodbe v imenu državnih rezerv. V tem primeru bi lahko kmetom garantirali za primerno kvaliteto spitate živali predpisane cene: govedo 12 do 18 mesecev staro, težko od 400 do 450 kg pri 58-od-

stotni klavnosti po 6,50 din za kilogram. Za živali druge vrste s 56-odstotno klavnostjo po 6,20 din za kilogram. Podobno bo pri pitanju svine proizvodnji čebule, krompirja...

UMETNA GNOJILA NA DOM

Zadnji dve leti je bila dobava umetnih gnojil neorganizirana. Ko so jih kmetje valci potrebovali, jih niso imeli, bilo jih ni tudi v trgovinah. Da se ne bi ponovilo pomanjkanje, smo organizirali dobavo umetnih gnojil na dom. V januarju bomo vozili umetna gnojila na dom. Kmetje jih bodo imeli ob pravem času. Ker jih bodo kupili v predsezoni, bodo cenejša za 3 stare dinarje za kilogramu. Rok plačila bo do 1. marca 1970. Za tiste, ki bodo sklenili kooperacijske pogodbe, pa po pogodbi. Upamo, da bodo kmetovalec podprli akcijo, ki bo v njihovo korist, saj bodo dobili umetna gnojila ob pravem času in ceneje.

Gostovanje ansambla narodne glasbe

V počastitev dneva JLA je gostoval v garniziji Pohorski bataljon Slov. Bistrica ansambel narodne glasbe BEOGRAD iz Beograda. Ansambel z nad tisoč uspelimi nastopi doma in v tujini se je tudi pred bistriško garnizijo predstavil kot eden najbolj uspešnih interpretatorjev narodne glasbe iz vseh krajev Jugoslavije kot tudi iz Slovaške, Madžarske in Romunije. Prireditev je organiziral Dom JLA v Slov. Bistrici. Posebne zasluge, da je prišel ta znani ansambel tudi v Slov. Bistrico, ima major Stojadin Anđelkovič. Zaradi trenutnega pomanjkanja prostora v me-

stu predstave niso uspeli privediti za bistriško občinstvo, ki je bilo prikrajšano za izreden užitek.

Viktor Horvat

Dopisniku iz Bratislavca

Vaše pismo smo prejeli, je bila redakcija našega lista tik pred zaključkom smo imeli že ves material današnje številke v tisku. Pismo smo in zahvalo bomo objavili prihodnjic.

Prosimo za razumevanje. Hvala za novoletne želje. Tudi mi vam iz srca želimo, da bi bilo prihodnje leto za vas bolj srečno in veselo. J.

LETOVIŠČE grad BORL

z obrati gostilna Beli križ, gostilna Muretinec in letovišče grad Borl

želi vsem srečno, uspehov polno novo leto 1970 ter jih vabi k obisku svojih lokalov.

Živilska industrija

PETOVIA, Ptuj

Zahtevajte povsod naše kvalitetne izdelke in zadovoljni boste!

Vsem našim odjemalcem in dobaviteljem ter vsem občanom želimo v novem letu 1970 mnogo sreče in vsestranskih uspehov!

R. ERNEST PETRIČ

Slovenska kultura je podhranjena

Ze nekaj tednov so v vsej Sloveniji priprave na ustanovitve kulturnih skupnosti. S tem namenom je bilo v Ptuj v okviru »Razgovorov ob onedeljkih« tudi predavanje, ki ga je pripravil član KZKS dr. Ernest Petrič. Predavatelj je v treh delih svojega predavanja obravnaval nekatere najbolj značilne dogodke v naši kulturni dejavnosti, v razpravi s predstavniki iz Ptuja, Slovenske Mistrice in Ormoža pa so se oblikovala nekatera stališča, ki jih bom navedel kasneje.

V uvodu je tovariš Petrič pregovoril o nekaterih pešičih vprašanjih, s katerimi se srečuje kulturna dejavnost. Posebne pozornosti je namenjen predvsem tisti del, v katerem je podal nekaj osebnih misljenj ob trenjih v slovenskih profesionalnih kulturnih ustanovah.

»Nekateri umetniki dramatskega življenja se mnogo bolj bnašajo kot mučniki, kot pa posredovalci umetnosti. Veliko vprašanj, ki zadevajo vrhunsko umetnost, smo že rešili. Ne morem reči, da smo v vsem uspeli, vendar pa ne smemo mimo dejstva, da je bil družbeni napor večji, kot napor tistih, ki umetnost posredujejo. Velikokrat se sprašujem, zakaj smo v Sloveniji »likvidirali« opereto in muzikal, ki sta bila gledalcem zelo blizu. Prav gotovo ne moremo reči, da smo na višji kulturni stopnji od tistih narodov, kjer ti dve vrsti naravnost cvetita. Ne moremo pa pozabiti, da na plečih slovenskega naroda težijo ravno tako veliko breme, kot na plečih drugih, mnogo večjih narodov. Prav zaradi tega pa je družbena podpora potrebna. Ne smemo zanemariti odnosa med množično vrhunsko umetnostjo. Oboje je potrebno, najti pa moramo zadovoljujoče razmerje,« je dejal tovariš Petrič.

V nadaljevanju je spregovoril tudi o problemu založništva, filma, radia in televizije. Pozornost je posvetil

tudi univerzi, ki jo mnogi razumevajo predvsem kot kulturno ustanovo, o znaten stveni plati njenega poslanstva pa spregovore bolj poredko.

»Vse preveč stvari bi radi hkrati, zato je naša kultura podhranjena,« je bil eden izmed »ostrejših« rekov predavatelja.

Prav gotovo pa je veliko resnice v tem, da hočemo vsi imeti vse, ob tem pa pozabljamo na amatersko delo, ki je še pred leti pomenilo enega najbolj značilnih dejavnikov slovenske kulture.

Ko pripravljamo zakon o kulturnih skupnostih, se moramo zavedati, da s samim

zakonom ne bomo še ničesar dosegli. Razprave, ki potekajo po vsej Sloveniji, so že pokazale mnoge pomanjkljivosti, ki bi jih morali odpraviti. Tudi na predavanju v Ptuj so udeleženci izrekli precejšnjo mero nezaupanja. V veliki meri je prevladovalo mnenje, da gre pri uvajanju kulturnih skupnosti predvsem za reševanje profesionalnih kulturnih ustanov (Drama in Opera v Ljubljani ter SNG v Mariboru in Celju).

Kultura pa mora imeti isto mesto tako v velikih mestih kot v Halozah ali na Pohorju. Do nje imamo vsi enako pravico in ne sme se pripetiti, da jo bodo zajemali le tisti, ki bodo bliže »skleda«.

Vsekakor pa ne smemo pozabiti na dejstvo, da večji del slovenskega prostora pokrivajo amaterske kulturne dejavnosti, ki morajo ob novem zakonu dobiti tudi posebno mesto. DU

Več bralcev v zimskih mesecih

Zimski čas je gotovo najbolj primeren za mnoge, ki radi segajo po knjigah. Ob obisku v Mestni knjižnici v Slovenski Bistrici sem se o tem tudi lahko prepričal. V letošnjem letu je knjižnico obiskalo nad 6000 bralcev, ki so si izposodili okoli 11.000 knjig. Stevilo bralcev se iz leta v leto povečuje, to pa je tudi dokaz, da v bistriški knjižnici skoraj vsak lahko najde nekaj po svojem okusu.

Bližamo se mesecu, v katerem so tudi letos izposodili največ knjig. To je bilo januarja, ko je bilo v knjižnici nekaj manj kot tisoč obiskovalcev, katerim so posodili 1900 knjig. Med obiskovalci je največ mladih, zato se tudi vedno trudijo, da jim ustrezajo. Solarjev je posebno veliko, ko prično prebirati knjige, ki jih predpisuje obvezno čtivo. Takrat posameznih izvodov vedno primanjkuje. Mogoče bi v prihodnosti kazalo obvezno branje razširiti še na druga dela, saj je sedanjí »repertoar« vse preozek, knjižnica pa ne more ugoditi prav vsem. Vloge Mestne knjižnice pa seveda ne smemo obravnavati samo z ene strani. Tudi v letošnjem letu so v svojih prostorih priredili

več razstav in tako po svojih močeh pripomogli k večji kulturni dejavnosti.

Knjižničarka Laura Lešnik mi je tudi povedala, da so v minulih tednih pripravili tudi lepo število knjig za krajevne knjižnice, ki dobivajo vse večji pomen posebno v zimskem času, ko vsi ljubitelji knjig ne morejo bolj pogosto v Slovensko Bistrico. V zadnjih dveh letih so tudi pričeli sistematično zbirati strokovno literaturo, ki postaja vse bolj popularno čtivo, seveda za tiste, ki jih zanima tehnika.

Pričakujemo lahko, da bo v prihodnjem letu Matična knjižnica še bolj razširila svoj delokrog in da jo bodo občani še bolj pogosto obiskovali.

— d

Učni uspehi v osnovnih šolah ormoške občine**OTROCI SO NAŠA NAJVEČJA INVESTICIJA DANAŠNJEGA IN JUTRIŠNJEGA DNE**

Vrnimo se nekoliko nazaj v topla poletja, na zaključek šolskega leta, ko so osnovnošolski otroci iz ormoške občine sprejeli šolska spričevala in s tem poželi sadove svojega šolskega dela.

Iz poročila, ki ga je za obravnavo na seji občinske skupščine izdelal pedagoški svetovalec Stane STANIČ, lahko razberemo, da znašajo v tem šolskem letu učni uspehi (brez popravnih izpitov) 81,9 odst. in so za 1,1 odstotka slabši od lanskega šolskega leta. Primerjava učnih uspehov na podružničnih šolah (82,6 odst.) in uspehov na popolnih šolah 81,6 odst.) nam pokaže, da znaša razlika 1 odst. v prid podružničnih šol. Iz tega lahko sklepamo, da so kriteriji ocenjevanja skoraj enaki. Praksa nekaj let nazaj kaže, da smo imeli na podružničnih šolah neprimerno višji odstotek učnih uspehov (8 do 10 odst.).

Iz pregleda je razvidno, da je na podružničnih in popolnih šolah največ učencev, ki imajo po tri in več negativnih ocen. Na podružničnih šolah je takih učencev 6,3 odst., na popolnih pa 7 odst. Če bi vzeli te učence kot osnovo za neuspeh v šolah na tem območju, potem bi bil uspeh v šolah ormoške občine med 93 in 94 odst. Tak uspeh pa bi bil še najbolj realen in sprejemljiv, ker bi učenci z večjo dodatno pomočjo in večjim osebnim interesom to lahko dosegli.

Nekoliko nerazumljivi so razmeroma slabi uspehi v VIII. razredih. Tako pri učencih in pri starših je vidno, da pada interes za pridobitev spričevala VIII. razreda. Vzrok temu pa so predvsem za podeželske in periferna območja vedno bolj zaprta vrata za nadaljnje šolanje. Te možnosti so vedno bolj skope celo glede vključevanja v obrtno dejavnost. Za študij v srednjih šolah mnogokrat ni finančnih možnosti in zato tudi interes odpade. Učencev, ki so deležni štipendije ali pa lahko v bodoče upajo nanjo, pa je izredno malo.

Ze večkrat je bilo ugotovljeno in praksa nam je to temeljito dokazala, da je učni program za naše podežel-

ske šole prezahteven, da učenci ne morejo dobiti doma nobene bistvene pomoči, da je pomoč oddaljenim učencem glede na funkcionalnost šol precej onemogočena in da so poleg tega vsega učenci prekomerno zaposleni s fizičnim delom, in da so mnogokrat tudi starši tisti, ki poročajo: »Kaj bo hodil v šolo, za grunt ali pa za delo v tujini bo že sposoben.« Žal je to premnogokrat boleča resnica, ki se nam že in se nam bo še bolj maščevala.

Prepogostokrat pozabljamo, da so otroci naša največja investicija današnjega in jutrišnjega dne, da na njihovih ramenih bodočnost našega naroda. To je sicer regenerativna in naravna zakonitost, ki pa jo v vsakodnevni življenjski dinamiki vse preveč zapostavljamo. In čas teče. Otroci današnjega dne bodo jutri že odrasli. Tega ne bi smeli pozabiti. J. S.

Lep uspeh plesnega para iz Ptuja

Člana plesne sekcije DPD Svoboda Ptuj Milena Vidovič in Maks Fridl sta se pred nedavnim udeležila mednarodnega plesnega kvalifikacijskega turnirja v Ljubljani. V razmeroma ostri konkurenci sta v C razredu dosegla zavidljivo četrto mesto, kar jima bo vsekakor spodbuda za nadaljnje treninge in tekmovalništvo.

Dosedanje delo v plesni sekciji DPD Svoboda Ptuj je pokazalo, da je treba začeti gojiti ples kot šport in umetnost v mlajših letih, najboljše že v osnovni šoli. To je v tujini že stara praksa, ki se pri nas žal še vse premalo uveljavlja.

Predsednik sekcije Franc GRABROVEC, pravnik iz KK Ptuj nam je v kratkem razgovoru povedal, da je imela plesna sekcija 12. decembra zaključek plesnega tečaja — plesni venček. Mladi plesalci so pokazali lep napredek in je ob tem zelo razveseljiva ugotovitev, da smo dobili v Ptuj kar lepo število mladih plesalcev in plesalk, ki jim ples ni samo razvedrilo in zabava, temveč tudi šport in umetnost. Tečaj je vodila plesna učiteljica Aneta KRALJEVA, ki že več let uspešno opravlja to učno vzgojno poslanstvo.

Mnogi od teh mladih plesalcev so se ob začetnih korakih na parketu navdušili in bodo nadaljevali plesne treninge z željo in prizadevanji, da bi postali športni plesalci in plesalke. J. S.

Delovna skupnost

Splošne bolnišnice dr. Jožeta Potrča

PTUJ in ORMOŽ

želi vsem v novem letu 1970 mnogo zdravja in sreče ter vsestranskih uspehov.

Leto 1968 je za nami. Minilo je kot dan, ki se začne z jutrom in konča z zatonom večernega sonca. Kako hitro in nepričakovano smo se znašli na razpotju, na katerem si podajata roke staro leto, ki se poslavlja in novo, ki začne svojo pot v neustavljivev krogotoku zgodovine. Pogled uhaja nazaj v preteklost, želje pa hitijo v prihodnost...

Želje, kdo bi jih mogel prešteti, saj jih je vendar toliko — majhnih in velikih želja, ki nam vlivajo vero v prihodnost, nam bogatijo mnogokrat razočarano vsakdanjost, nas tolažijo ter vlivajo pogum in upanje, da bo jutrišnji dan lepši in svetlejši...

Poskušali smo se vtihotapiti v ta skrivnostni svet novoletnih želja, ki jih skrivate v svoji notranjosti. Srečanja z našimi današnjimi sogovorniki so nam povedala marsikaj zanimivega. Vemo, mnogo želja je ostalo neizrečenih. In kdo bi nam zaupal vse, saj so želje in skriti upi tisto edino, česar nam ne more nihče vzeti in kar nas bogati, da se tudi takrat, ko nam obup zakriva obraz, počutimo vsaj malo srečni.

Naš novoletni vrtiljak želja sem zapregel v Ormožu. Intervjuvancev nisem izbral, temveč sem prepustil izbiro zgolj naključju srečanja z ljudmi, ki jih v našem listu bodisi v silki ali v besedi nisimo še nikoli predstavili.

IVANKO MEŠKO iz Hajndla pri Veliki Nedelji, sem srečal pri nakupu v prodajni



Ivanka Meško

jalni trgovskega podjetja »Zarja« v Ormožu. Zmotil sem jo z dvema vprašanjema, ki sem ju ta dan postavil vsem sogovornikom: »Kaj vam je dobrega ali slabega prineslo minulo leto in kaj si želite na pragu novega leta?«

»Sem gospodinja z dvema otrokoma. Mož je zaposlen pri železnici. Hm, minulo leto..., minilo je kot bi trenila z očesom. Prineslo nam je vesele in tudi žalostne trenutke. Ko cene iz dneva v dan naraščajo je težko gospodinjiti... In kaj si želim v novem letu? Veliko je želja, malih in velikih. Če bomo zdravi, bo že nekako. Pa še to napišite, da si vsi želimo mir v svetu... Silvestrovali bomo doma v družinskem

krogu. Doma je pač najlepše in najbolj poceni...«

Ivanka je pred leti dopisovala v naš list. Sedaj za to več ne najde časa. Preveč je drugih skrbi. Dom in družina zahtevata dobro gospodinjino in skrbno mamico.

MIRKO NOVAK, ravnatelj podružnične šole na Runču: »Če se ustavimo najprej v poklicnih uspehih in težavah, moram priznati, da v ormoški občini probleme šolstva



Mirko Novak

zelo uspešno rešujemo. Občinska skupščina ima za te probleme zelo dober »posluš«. Našim slovenjegoriškim otrokom poskušamo dati v šoli kar največ, kar jim lahko da šola, to je znanje, ki jim je lahko edina popotnica pri iskanju zaposlitve doma in v zadnjih nekaj letih tudi v tujini...«

Pri osebnih željah je bil Mirko nekoliko bolj molčeč, vendar mi je uspelo zvedeti, da ima družino, ženo učiteljico in dva mala navihana fantka.

In želje? »Zdravje in razumevanje v družini ter še nadalje uspešno reševanje problemov šolstva v občini. Ja, pa tudi voljo do študija, sem pred diplomom, ki je ena izmed mojih največjih želja. Sicer pa je bolje, da z željami kar končava, saj jih imamo ljudje kar na pretek. Ko nam vse drugo zmanjka, so želje naše edino bogastvo, ki nam ga ne more nihče vzeti...«, je končal pogovor ravnatelj šole na Runču.

PETER VIHAR iz Vinskega vrha — tapetnik v stanovanjsko komunalnem podjetju v Ormožu. Zmotil sem ga pri delu v topli delavnici:

»Leto je za nami. Pogled nazaj... Vsakodnevna osem kilometrov dolga pot na delo in nazaj. Poleti z mopedom,



Peter Viher

pozimi pa z avtobusom. Delo v podjetju in delo doma na malem posestvu. Nekaj je dalja zemlja, drugo pa zaslužek. Veste, trdo je življenje med našimi goricami, ki niso več tako sončne, kot jih včasih imenujemo... Doma sta otroka in žena. V prihodnjem letu nas čaka popravilo hiše. Želja je mnogo, denarja za njihovo ureditve pa je premalo. Silvestrovali bomo doma. Kruh, klobasa in liter iz domače gorice, pa bo skok iz starega v novo leto opravljen.«

Ker sem imel »defekt« na plašču, — odtrgal se mi je gumb, mi je Peter pomagal iz težave in mi ga prišil tako čvrsto, da se mi v prihodnjem letu prav gotovo taka nezgoda ne bo pripetila.

MARIJA VTIČAR s Humna, učenka 7. e razreda osnovne šole Ormož: »Minulo leto mi šolske učenosti niso delale preglavic, seveda pa imam zato tem večje težave s potjo v šolo, kamor se vozim z avtobusom, včasih pa tudi s kolesom. Treba je zelo zgodaj vstati, popoldne se vrnem zelo pozno domov. Sedaj pozimi stanujem pri teti v Ormožu. Sem edinka. Mami pojne...«



Marija Vtičar

magam pri gospodinjstvu in pri drugih kmečkih opravilih. Zelo rada kuham; ko bom končala šolo bi rada postala kuharica. Sicer pa to je še precej daleč. Doma imam mačko Pikico, ki je moje posebno veselje. V novem letu si najbolj želim to, da bi uspešno končala razred...«

Marija je zgovorna in prikupna deklica, zlahen sad Slovenskih goric, enaka tisočem otrok iz Priekije, ki imajo dolgo pot v šolo in trajno življenje pred seboj...

In tu je tudi naš prav tako zgovorni sobesednik **RUDI HABJANIČ** iz Runča, učenec 8. razreda osnovne šole Ormož:

»Moja največja želja v prihodnjem letu je, da bi uspešno končal šolanje. Saj veste, treba je povsod pokazati dobro spričevalo in jaz bi se rad izučil za avtomehanika. Doma so še trije bratje, eden je trgovski vajenec, dva pa sta še mlajša od mene. Ata je vi-

VRTILJAK NOVO

nogradniški delavec, mama pa gospodinja. Posestvo je premajhno, da bi imeli vsi dovolj dela in tudi kruha. Lahko je otrokom v mestu, ki



Rudi Habjanč

imajo šolo skoraj pod nosom. Jaz se moram vstati vsako jutro že ob pol petih, mama mi pripravi zajirk in pot do avtobusne postaje je dolga 3 kilometre. Ko pridem v šolo, bi se včasih najraje naslonil na klopi in zaspal. Sedaj pozimi, ko je visok sneg in huda zima, je to še hujše. Poleti je treba doma tudi pomagati pri delu... Iz šole se vrnem ob treh popoldne...«

Rudijeve besede nam dajejo kaj misliti. Odrasli so povsod in na vse načine borimo za sedemurni delavnik, in tega nam zagotavlja tudi ustava, od komaj doraščajočega otroka pa zahtevamo še mnogo več, kot sami zmoremo.

STEFKA MARIN, delavka v tovarni »Jože Kerenčič« v Ormožu: »Iz dela v gostilni sem se preselila v tovarno. Tu so boljši delovni pogoji pa tudi zaslužek je boljši. Na delo sem sprejeta za določen čas in bojim se, kaj bo takrat, če me bodo odpustili. Delo in zaslužek, to je moja največja novoletna želja. Imam dva otroka, ki sta več ali manj sama. Rača bi ju spravila do kruha toda hudo je, če človek sam ne ve, kako dolgo bo imel delo in



Stefka Marin

zaslužek. Upam in želim, da se bo vse dobro končalo...«

Tudi Stefkine besede in njena novoletna želja nam veliko pove. Njena želja navidezno skromna, vendar uresničitev te želje pomeni za njo veliko, veliko. Želimo, iz sreča ji želimo, da bi se ji tudi izpolnila.

CIRIL STANEK, kolporter iz Ormoža. Obiskal sem ga v kiosku do ušes založenega s časniki in revijami, ki imajo na naslovni strani (kljub ostrim zimam) pomanjkljivo oblačene lepote. Prijetna družba, kajne?

»Minulo leto mi ni prineslo nekaj posebnega. Skozi moje roke je šlo nekaj ton časopisnega papirja in s strankami sem kar zadovoljen. Seveda si želim, da bi bile z me-



Ciril Stanek

noj zadovoljne tudi moje stranke, ki me sicer večkrat kritizirajo zaradi tega, če grem na malico, po kakšnih drugih opravkih ali pa na kratek obisk k »sosedovim«. (Ormožani bodo že vedeli kam) Ker sem sam, moram v takih primerih kioski zapreti. Upam, da me bodo v bodoče razumeli. Želja imam mnogo, tistih, ki se nanašajo na službeno življenje, kot tudi na zasebno. Ne bom vam jih našteval. Sicer pa želje mnogokrat ostanejo le same želje...«

Za kar najbolj uspešen vključek vrtiljaka novoletnih želja v ormoški občini, sem vključil v novoletni razgovor tudi dve zastopnici nekonega spola, ki sem ju srečal v novem hotelu »Jeruzalem« v Ormožu. Naj vam ju predstavim: **ZDENKA RATEK**, vajenka natakarske stroke in pomočnica **MARIJA HODŽAR**. V času mojega obiska sta pridno skrbeli, da gostje ki so bili v tistem času v hotelu, niso ostali praznih želodcev in suhih grl. Za razgovor smo komaj ujeli trenutke časa in »ekspres« razgovor je bil zaradi strežbe večkrat tudi prekinjen.

Obe hkrati sta mi dejali, da njun poklic še zdaleč ni lahek in da imajo gostincev takrat, ko drugi praznujejo največ dela. Nekam otožno

LETNIH ŽELJA

ta mi dejali, da bosta novo leto pričakali na delovnem mestu, med gosti. Hotel pripravlja veliko silvestrovanje in zanj je precejšnje zanimanje...

Želje v novem letu? Mnogo solidnih gostov, uspeh pri delu in v šoli ter seveda nekoliko več prostega časa...

Seveda to še zdaleč ni vse, kar si želita Zdenka in Marija. Sicer pa, kdo bi lahko razkril in uresničil vse tiste majhne in velike dekliške želje, ki jih ima Zdenka in načrte, ki si jih je v prihodnjem letu postavila Marija. Komaj nam je preostalo toliko časa, da sem ju ujel na filmski trak in že sta se izgubili nazaj med goste. Prijetna beseda, nasmeh na ustih ter bitra in solidna postrežba, to je njun svet in njuno delo.

In s tem je naš novoletni vrtiljak želja v ormoški občini pri kraju. Vsem našim današnjim sogovornikom hvala za razgovor z željo, da bi se jim uresničile vse želje in načrti, da bi bili v letu 1970 zares srečni in zadovoljni. Enake želje pa so namenjene tudi vsem drugim občanom ormoške občine. Za letos se poslavljamo od vas z željo, da bi bilo v prihodnjem letu naše sodelovanje še boljše in tesnejše. Ko bodo na silvestrov večer kristalni biseri poljubili dan novega leta,



Zdenka Ratek

dvignite čaše visoko in si voščite iskreno in od srca: Na vaše zdravje in srečo bom izpil kozarec in se spomnil tudi na vse vas. Prihodnje leto pa zopet nasvidenje.

Jože Slodnjak

Vrtiljak novoletnih želja predajam našemu sodelavcu v bistriški občini Danilu U-TENKARJU, ki vas bo popeljal v skrivnostni svet želja občanov iz bistriške občine:

EDO POLANEC, študent iz Slovenske Bistrice:

«Reči moram, da so me v minulem letu najbolj prizadel pokoli ameriških marincev v Vietnamu. Ne morem si predstavljati, kam vodi ves ta nesmisel. Seveda je bil zame velik dogodek tudi takrat, ko sem zaključil šolanje na srednji šoli in se vpisal na višjo tehnično šolo v Mariboru.



Edo Polanec

Veliko želja se poraja ob novem letu. Iskreno bi želel, da na svetu naposled zavladajo mir, da bodo imeli vsi ljudje svobodo in možnost lastnega odločanja. V osebnih željah seveda vključujem tudi liste na uspešni študij. V naslednjem letu moram predvsem opraviti vse obvezno in se vpisati v drugi letnik.»

FRANC KUŠTER, skupnovodja v EMMI v Slovenski Bistrici, doma iz Jerneja pri Ločah: «Kako se ne bi navdušil nad velikim uspehom človeštva? Osvojiti mesecev površino se je zdelo skoraj utopično in vendar je znanost premagala vse ovire. Prav gotovo je občudovanja vredna tudi tehnika, s katero so omogočili vsakemu zemeljskemu svetu spremljanje vesoljskih podvigov.

Ob pogledu v prihodnost želim predvsem uspešnega poslovanja mojega podjetja in seveda vsega našega gospodarstva. Upam, da mi bo uspelo uresničiti dolgoletno željo in bomo doma dokončno obnovili hišo. Tistim pa, ki opravljajo z našimi cestami, bi želel več sreče pri njihovem delu, da mi ne bo potrebno tudi to zimo prepešati kilometre in kilometre do službenega mesta in nazaj domov.»

HELGA RISTIČ, uslužbenka iz Slovenske Bistrice: «Veliko je dogodkov odhajajočega leta, ki so vredni besed. Pretresla me je tragedija Bosanske krajine, prav tako pa mi iz misli ne odidejo pokoli z bojišč, pokoli prebivalcev, ki želijo živeti v miru, pa jih moške v uniformah in čeladah, ki vodijo vojne v imenu »demokracije«, ne da-



Franc Kušter

DRAGO LEPSINA, apokojenec iz Slovenske Bistrice: «Zadovoljen sem, da smo kulturno dejavnost v Bistrici premaknili z mrtve točke. Občani so za to dejavnost le pokazali zanimanje, predvsem pa mladi ljudje in to me najbolj veseli. Nekaj smo jih že privabili v Dom kulture, seveda pa računamo, da mnogi, ki bodo spoznali naše napore, ne bodo stali ob strani.

V željo ob novem letu pa vključujem tudi misel o čim hitrejši rešitvi pokojninskega vprašanja, ki posebno nam starejšim mnogo pomeni. Ob tem problemu bi morala biti družbena rešitev veliko bolj hitra... Predvsem



Drago Lepšina

pa bi želel veliko miru v svetu, da bi vsi otroci lahko govorili o srečni in veseli mladosti.»

HELGA RISTIČ, uslužbenka iz Slovenske Bistrice: «Veliko je dogodkov odhajajočega leta, ki so vredni besed. Pretresla me je tragedija Bosanske krajine, prav tako pa mi iz misli ne odidejo pokoli z bojišč, pokoli prebivalcev, ki želijo živeti v miru, pa jih moške v uniformah in čeladah, ki vodijo vojne v imenu »demokracije«, ne da-



Helga Ristič

jo zadihati svobodnega življenja.

Zelo bi bila vesela, če bi v prihodnjem letu uspeli urediti otroško varstvo tako, da ne bi bilo potrebno politikati otrok po najrazličnejših kotlih. Za zaposlene žene je prav gotovo največji problem, saj nikoli ne vemo, kaj nas čaka po končanem delu.»

MAJDA PIRNAR, frizerka iz Slovenske Bistrice: «Težko je v nekaj besedah izraziti mišljenje o dogodkih, ki se odmakajo. Kot mnoge druge, je tudi mene spodbudil k razmišljanju vietnamski boj. Strašno je, da ne dajo ljudem



Majda Pirnar

živeti. Velikokrat se mi zdi, da je beseda mir le iluzija, ki se vedno bolj odmika. Občudovanje ameriške vesoljske tehnike se umika sramu, pečat pa bo nosilo vsa človeštvo.

Predvsem si želim, da bi prenehali vsi ti nesmiselni boji povsod, kjer jih bijejo. Človekov razum pa naj se preusmeri tja, kjer je veliko bolj pomemben. Milijone ljudi iz dneva v dan spremlja lakota in kako naj po vsem tem mladi rod še varuje v neko svetlo prihodnost?« D. U.

Komunalno podjetje Ptuj

želi vsem občanom ptujske občine srečno in uspehov polno novo leto 1970 ter jih vabi, da se tudi v novem letu poslužujejo njegovih storitev.

Kmetijski kombinat Ptuj — obrat za združeno kooperacijo »Jože Lacko« Ptuj razpisuje

javno prodajo traktorjev s priključki

Javna prodaja bo v petek 26. 12. 1969 ob 9. uri na dvorišču KK Ptuj — obrat »Tehnoservis«.

Opekarna Žabjak pri Ptuj

Nudimo najkvalitetnejše opekarniške izdelke po zmernih cenah.

V novem 1970. letu želimo vsem mnogo sreče in vsestranskih uspehov!

Marija Hodžar

Naša pisma

Fant sem in čutim v srečo veselje, ker bom tudi jaz vojak — graditelj naše družbe in stražar miru. Sprva mi bo malo hudo, kajti nepoznan mi bo kraj in čutil bom domotožje. Moj brat je tudi pri vojaki in večkrat piše, kako se mu godi. Pred kratkim mi je pisal:

»Veš, Ivan, v JLA mi je zdaj lepo in dobro in smem tudi večkrat v mesto. V JLA sem se do sedaj naučil discipline, reda in spoštovanja do ljudi. Vsak dan imamo vojaške vaje, večkrat tudi daljše partizanske pohode. Starešine nas seznanjajo z družbenim dogajanjem doma in po svetu. Beremo časopise, poslušamo radio ter gledamo televizijske in poučne filme.

Ker stujem vojaški rok ravno v Banjaluki, kjer je bil hud potres, je bila naša enota prva, ki je pomagala nesrečnemu ljudstvu. Ko smo med ruševinami iskali ponesrečence, je neki otrok zavpil proti meni: »Čiko, čuvajte se, kuša se rušiti! Odkočil sem in odnesel življenje.

Tako, dragi brat, vidiš, da je JLA zelo koristna in kar nič se je ne boji!

S toplimi pozdravi je zaključil pismo.

Moj brat se bo vrnil od vojakov bogat, pa ne v denarju, ampak v znanju, ker se bo marsikaj in mnogo naučil. ŽIVELA JLA!

Ivan Kekec, 8. razr., Markovec

Alenka, spet sem se odločila, da vam pošljem pesmico. Mogoče se me še spomnite, ko sem vam poslala pesem »Moj poklic in je bila natiskana. Za danes sem vam napisala spet eno, dolgo in resnično. Vem, da se drugim šolarjem tudi tako godi, kot je v moji pesmi. Lepo vas pozdravljam

Marija Gabrovec, Videm pri Ptuj

V SOLI

V šestem razredu v klopi sedim, predsedam se in tiho govorim. Jezna sem na vse od začetka, ker v redovalnici ne stoj, ne štirka, ne petka. Slabo oceno sem dobila, zato na ves svet sem se razjezila. Doslej še nisem imela takšnega reda, to enka je bila — seveda. To je bilo pri uri zgodovine, kjer ti vse veselje hitro mine, ko je učiteljica pričela izpraševati, mi odgovarjati in pripovedovati.

Kmalu je trojica z enkami sedla, kot da nič ni, se je vedla. Ko obrnem nazaj se in mislim: »O, junaki čvrsti,« me zdrami glas tovarišice: »Marija! Zdaj si ti na vrsti! Pred očmi mi tema stopi kot v globokih rovih, ko sem vprašana o grških bogovih. Da je boginja Atena, sem znala, saj to težava ni nobena. A to premalo je bilo za dve. učiteljica me je v klop poslala, to se ve.

V redovalnico je enako zapisala in nejevoljno z glavo pomajala. Proti koncu leta mi je bilo žal, ker sprevidela sem, da učitelj imeli so prav. Vzgjajali so nas in učili, da bi ml starše razveselili in si mnogo znanja pridobili.

IVAN! S svojim dopisom si odkril, kako se v mislih že pripravljaj na odhod v JLA. Svečilo si pogledal stvarnosti v oči.

Fant si. Srečen bodi in ponosen, ker si zdrav in razumen, da boš lahko stopil v vrste naših stražarjev miru!

MARIJA! Ne morem verjeti, da ti v šestem razredu v klopi sediš, pa že zmoreš tako pesmico. Večja, zrelejša si, ali pa pesmica ni tvoje delo. Vendar dobra je in zanimiva, zares vredna, da zleti med koticke bralca. — Ko mi boš spet pisala, napiši, če obiskuješ osmi razred in če zares čisto sama ustvarjaš te pesmice.

VLADO GOLOB IZ TIBOLC, MAJDA PAL IZ SEL, FRANC JANŽEKOVIC IZ MARKOVEC!

Vaša pisemca sem z veseljem prejela, vendar jih nisem mogla objaviti, ker so zakasnela. Prepozno, ko je dan mrtvih že davno mimo, in ko je zraznavanje dneva republike tudi že precej za nami, ste jih poslali.

Opišite kaj takega, kar prav sedaj doživljate! Saj vam je steherni dan ves nov od jutra do noči, in vsi otroci doživljate veliko zanimivega.

Vse moje sodelavce in bralce prijazno pozdravljam

ALENKA

ŽIVILSKI KOMBINAT INTES MARIBOR

Vse vrste moke, vsakovrstne izdelke iz moke nabavljajte pri nas. Prepričajte se o naši kvaliteti! Vsem našim poslovnim prijateljem želimo srečno, uspehov polno novo leto 1970!

REJNIŠTVO V BISTRIŠKI OBČINI

V slovenskobistriški občini je bil problem rejništva vedno zelo močno prisoten. Vsako leto je težav več, občinski službi pa ostajajo prav mala sredstva za reševanje. Na območju občine je trenutno 58 otrok, za katere plačuje občina rejnino, 140 otrok pa je v rejli, ne da bi zamje kdo kaj plačal. Od teh jih je kar 118 pastirčkov, nad katerimi ne morejo voditi skoraj nobene kontrole. Družine v občini so pokazale veliko razumevanje za sprejemanje otrok, ki nimajo staršev, ali pa jih le-ti zanemarjajo. Posebno poglavje pa predstavljajo starši tistih otrok, ki so v rejli. Velikokrat se pripeti, da ob obisku otrok napravijo takšne preglednice, ki povzročajo težave tako otrokom, kot rejnikom. Čeprav imajo otroci vso nego in možnost za normalno življenje, starši mnogokrat pravijo, da jih rejniki zapostavljajo in da so otroci prikrajšani za materino ljubezen. Resnici na ljubo pa moramo povedati, da bi bili vsi ti otroci, če bi jih pustili v stari okolici, izgubljeni. Tako pa se vključujejo v družine, ki jim nudijo prav vse. Seveda je precej drugače s pastirčki. kmetje jih izkoriščajo in nalagajo precejkrat tudi takšna dela, ki jih mlado telo ne zmore. Spijo v hlevih in lahko rečemo, da so prikrajšani. Občinski organi včasih kaznujejo kršilce, vendar so kazni mile in nekateri kmetje s takim početjem nadaljujejo.

Omenim naj tudi primer, ko je oddelek za družbene službe pri skupščini občine moral poskrbeti iz ene same družine za dvanajst otrok in jim omogočiti varstvo.

Največkrat so problematični otroci tistih staršev, ki se vdajajo alkoholu, v trenutkih pijanosti pa nalagajo otrokom težke telesne kazni, ki zelo vplivajo na zdravstveno stanje otrok.

Socialna delavka Albinca Flažnik mi je povedala, da otroci, ki so jim organizirali varstvo pri tujih družinah, v šoli dosegaajo uspehe kot njihovi vrstniki, ki imajo urejene družinske razmere. Mnogi nadaljujejo tudi šolanje na srednjih šolah in tu

di tam prav nič ne zaostajajo.

Čeprav je naloga socialnih delavcev težavna, pa lahko ugotovljamo, da se stanje izboljšuje in da so bila upravičena družbena sredstva. Otroci niso krivi za razdore in razpad družin, imajo pa vse pravice do

takšnega življenja kot ga imajo njihovi vrstniki. Ob tej priložnosti moramo dati tudi priznanje tistim družinam, ki so sprejele medse otroke, ki bi jih sicer življenje nje povozilo. In prav je, da so med nami taki, ki čutiljo potreba pomagati družbi in jim ne gre le za nekaj tisočakov, ki ne bodo nikoli povrnjeni.

-d

DELAVSKA UNIVERZA PTUJ IN KOORDINACIJSKI ODBOR ZA VPRAŠANJA NARODNE OBRAMBE PRI OBČINSKI KONFERENCI SZDL

prirejata v izobraževalnih centrih v

ponedeljek, 5. januarja 1970 predavanja:

ORGANIZACIJA IN NALOGE CIVILNE ZASČITE V VOJNI IN MIRU

Mala vas, ob 18. uri v gasilskem domu; ZAGOJČI, ob 18. uri v gasilskem domu; Vitomarci, Klasična napadalna sredstva in zaščita — ob 18. uri v šoli; Trnovska vas, Klasična napadalna sredstva in zaščita — ob 18. uri v šoli; Desternik, Klasična napadalna sredstva in zaščita — ob 18. uri v šoli;

sreda, 7. januarja 1970

Sobotinci: Organizacija in naloge civilne zaščite v vojni in miru — ob 18. uri v gasilskem domu; Stojnici:

Organizacija in naloge civilne zaščite v vojni in miru — ob 18. uri v gasilskem domu; Zabovci: Organizacija in naloge civilne zaščite v vojni in miru — ob 18. uri v gasilskem domu; Polenšak:

Jedrsko, biološka in kemična napadalna sredstva in zaščita — ob 18. uri v šoli; Juršinci:

Jedrsko, biološka in kemična napadalna sredstva in zaščita — ob 18. uri v šoli;

Podvinci: Jedrsko, biološka in kemična napadalna sredstva in zaščita — ob 18. uri v šoli;

četrtek, 8. januarja 1970

Zamušanik: Organizacija in naloge civilne zaščite v vojni in miru —

ob 18. uri v gasilskem domu; Bukovec:

Organizacija in naloge civilne zaščite v vojni in miru — ob 18. uri v gasilskem domu; Rogoznica:

Organizacija in naloge civilne zaščite v vojni in miru — ob 18. uri v združnem domu;

LEVAJNCI:

Jedrsko, biološka in kemična napadalna sredstva in zaščita — ob 18. uri pri Janezu Zampa, Levajnci 10; Spuhlja:

Jedrsko, biološka in kemična napadalna sredstva in zaščita — ob 18. uri v gostilni Kolarič; Borovci:

Jedrsko, biološka in kemična napadalna sredstva in zaščita — ob 18. uri v gasilskem domu;

petek, 9. januarja 1970

Formin: Jedrsko, biološka in kemična napadalna sredstva in zaščita — ob 18. uri v gasilskem domu; Gajevec:

Jedrsko, biološka in kemična napadalna sredstva in zaščita — ob 18. uri v gasilskem domu;

Gorišnica:

Jedrsko, biološka in kemična napadalna sredstva in zaščita — ob 18. uri v šoli.

DELTA

TOVARNA PERILA IN KONFEKCIJE PTUJ

Najkvalitetnejše perilo in lahko konfekcijo nudimo domačim in inozemskim potrošnikom.

Vsem odjemalcem naših izdelkov želimo srečno in uspehov polno novo leto 1970.

Delovna skupnost

ZDRAVSTVENEGA DOMA PTUJ

želi vsem občanom srečno in uspehov polno novo leto 1970!

Tednik vaš list

Ena izmed nevarnosti za zakon

je, imeti svojega zakonskega tovariša za osebno lastnino

Človek, ki se obnaša do svojega zakonskega tovariša kot do svoje osebne lastnine je navadno divje ljubosumen. Dostikrat sam misli in tudi drugi radi verjamejo, da s tem dokazuje, kako ga ima rad. V resnici je ljubosumnost znamenje hude negotovosti, strahu, da sam ni vreden partnerjeve ljubezni.

Se zmerom večina ljudi razlaga ljubosumnost s strastno ljubeznijo. »Ljubosumnost je znamenje strasti,« pravijo psihologi, ki se ukvarjajo s temi problemi, »vendar negativne strasti. Ljubosumnost je izraz strahu. Strah, ki ga povzroča resnična ali možna nevarnost, je normalen, strah pred umišljeno nevarnostjo je bolesten.«

Vsekakor pa je ljubosumnost sama resna nevarnost za zakon. Na tri načine ga ogroža: prvič je otročja reakcija, ki uničuje ljubezen in srečo. Drugič ne izhaja iz ljubezni ampak iz bojazni, da človek ni vreden ljubezni svojega partnerja, da je ne zasluži in si je zato ne bo mogel ohraniti. Tretjič so dejanja, ki jih narekuje ljubosumnost, vselej negativna: nezaupanje, zahtevanje pojasnil, preprič, kuhanje mule. Kjer vlada prava ljubezen, ni prostora — in ni razloga — za to silno željo obvladati zakonskega tovariša kot popolno osebno lastnino.

NEVARNO JE, ČE ČLOVEK V VSEM POPUŠČA

Popuščanje v vsakem primeru je zelo sorodno ravnodušnemu molčanju. Mnogim ljudem se zdi, da je popuščanje najzanesljivejša in najlažja pot k mirnemu zakonskemu življenju. V resnici pa z njim ne dosežemo nič. Spori nastajajo. Če človek vnaprej popusti in da drugemu prav, namesto da bi o sporni zadevi razpravjal, ostane spor nerazrešen. »Popuščanje ne rešuje prav ničesar, pravi strokovnjak, ker je enostransko, v zakonu pa je potrebno sodelovanje.

Kaj stori »popustljivi« zakonec? To, da je popustil, ne pomeni, da se s partnerjem strinja. Tudi ni pripravljen opustiti svoje mnenje in se odkritosrčno pridružiti partnerjevemu. Ne, svoje stališče brani z nepošteno metodo: postane »mučenik«, smilil se samemu sebi, v partnerju budi slabo vest in tako pravzaprav izvaja pritisk nanj.

NEVARNO JE, ČE SE ČLOVEK ZAPRE VASE

»Presneto, lahko mi verjame, da me preprič ne veseli, ampak če takole sedi in ne reče nič, kratko malo čisto nič, bi najraje kričala.« Nič koliko žena — mož tudi — se tako pritožuje.

Čeprav nepotrebnih preprič je nikoli nobenemu zakonu niso koristili, je mrko molčanje ali apatija še dosti

hujša. Dva, ki se prepirata, vsaj nista ravnodušna do medsebojnega odnosa, in to tudi pokažeta. Človek, ki se zapre v svojo lupino, kaže skrajno ravnodušnost. Nič mu ni za to, da bi spor ali težaven položaj razrešil, sa-

mo umakniti se hoče, pobegniti. Pobegniti pred vsem, pred vsakim naporom, tudi pred naporom, ki je včasih potreben, da se zakon obdrži. Pred - r

ZMAGO ŠVAJGER: NAMESTO UVODA (POPRAVEK)

V prejšnji številki Tednika smo objavili Švajgerjev sestavek pod gornjim naslovom. Brez uvodnega pojasnila, ki se je izgubilo nekje v tiskarni, je objava premalo

razumljiva. Sestavek predstavlja Švajgerjevo spremno besedo h Koprivčevi knjigi »Kmetje včeraj in danes«, ki je izšla 1939 leta (glej članek o Švajgerjevem življenju in delu, ki je izšel v Tedniku pred dvema tednoma pod naslovom »Pred uprizoritvijo Švajgerjeve Domačije«). Z njo smo želeli izpopolniti podobo Švajgerjevega literarnega dela v dneh ponovne uprizoritve njegove »Domačije« (maja 1970 bo minilo tudi 60 let od njegovega rojstva).

Stem neljubo pomoto popravljamo.

Trgovsko podjetje

ZARJA, Ormož

V naših poslovalnicah na območju občin Ormož, Ljutomer, Vavračin in Ludbreg strežemo kupcem z najkvalitetnejšim blagom po zmernih cenah.

Vsem našim strankam želimo v novem 1970. letu mnogo sreče in vsestranskih uspehov!

Dan JLA so proslavili tudi Ormožani

Dan JLA, ki smo ga pred dnevi svečano proslavili širrom po naši domovini, je dobil praznično obeležje tudi v Ormožu. V ponedeljek je bila pri občinski skupščini najprej seja sveta za narodno obrambo, po seji pa v banketni sobi novega hotela sprejem, ki ga je za člane

sveta, za predstavnike organizacije združenja rezervnih vojaških starešin ter za predstavnike družbenopolitičnih organizacij pripravil predsednik občinske skupščine Franc NOVAK. V slavnostnem nagovoru je orisal revolucionarno pot, delo in življenje naše armade ter

zbranim na sprejemu čestital k prazniku.

Na seji je bil v svečani vojaški uniformi tudi major Josip ŠKOLJAK iz KVO Maribor, ki je tudi član sveta za narodno obrambo pri občinski skupščini Ormož.

Istega dne je bila zvečer v kinodvorani tudi svečana proslava dneva JLA s kulturnim programom.

Čeprav že po prazniku, želimo vsem našim fantom, ki so trenutno na odsluženju vojaškega roka, veselo počutje v vojaških suknjah, ter da bi jih ta pomembna življenjska šola vzgojila v hrabre branitelje naših meja. Zelja nas vseh je seveda, da nam to ne bi bilo potrebno.

J. S.



Predsednik občinske skupščine Ormož Franc Novak govori na sprejemu

PATROLJNI TEK V SLOVENSKI BISTRICI

Ob dnevu JLA je bil v Slovenski Bistrici tradicionalni patroljni tek, ki se ga je udeležilo 11 ekip z okoli 50 tekmovalci.

Proga je potekala iz mestnega parka po obronkih Bistrice, tekmovalci pa so moral obvladati najrazličnejše ovire. Streljali so na balone, tarče, pomudili so se pri pre-

hodu prek ograje in grede, poizkusili pa so se tudi pri metanju ročnih bomb. Vso progo je bilo seveda potrebno obiti v kratkem času, vsega nekaj minut.

Največ znanja in spretnosti so pokazali tekmovalci postaje milice iz Slovenske Bistrice. Tudi na minulih tekmovanjih so se člani te ekipe uvrstili vedno pri vrhu. Lansko in predlansko leto so pristali na drugem mestu, tretjič pa jim je le uspelo. Njihova zmaga je zaslužena, saj so se predstavili kot najkompletnejša ekipa.

Malce neprijetno pa so presenetili lanskoletni zmagovalci ZRUS Zg. Bistrica, ki so osvojili tokrat šele deveto mesto. Na nedeljskem tekmovanju so bili uspešni še zastopniki SD Leskovec in SD »Jesen« iz Prebukovja.

Vrstni red: 1. milica 668 točk; 2. SD Leskovec 621,5; 3. SD »Jesen« 599; 4. SD Impol I. 597; 5. JLA I. 587; 6. JLA II. 565; 7. Impol II. 482,5; 8. JLA III. 476; 9. ZRUS Zg. Bistrica 448; 10. ZRUS Slov. Bistrica 418; 11. JLA IV. 411,5.

-d

Kmetijski kombinat Ptuj

z obrati: gozdarstvo, kmetijstvo, mlekarna, tehnoservis, obrat za združno kooperacijo, mizarstvo, kletarstvo »Slovenske gorice«, farma bekonov, mesnica.

V novem 1970. letu želimo vsem svojim poslovnim partnerjem mnogo sreče in vsestranskih uspehov!

SIGMA, Ptuj

Izdelujemo kovinske in gumijaste izdelke. Servis motornih vozil. Naprava za balansiranje koles. Zahtevajte naše izdelke in storitve!

V novem letu 1970 želimo vsem mnogo sreče in vsestranskih uspehov!

Življenje gre svojo pot dalje

Bil je eden tistih zimskih večerov, ki stopijo človeku v dušo. Nekje daleč tam za obzorjem je obstal večerni veter. Zahod pa je žarel. Ob vročini v avtomobilu sem premišljeval o srečanju, ki se je bližalo. O srečanju z Znidarjevo mamico, ki je že petnajst let priklenjena na bolniško posteljo in je ravno ta dan praznovala svojo osemdesetletnico. Ob meni sta sedeli Branka in Mira, učenci laporske osnovne šole. Prva je stiskala šopek nageljnov, druga darilo. Upravitelj osnovne šole pa je zavzeto zrl na cesto, kjer je njegova škoda dobesedno rila kot buldožer. Le nekaj kilometrov stran od mestnega vrveža je svet čisto drugačen. V ospredju je poplesavala podoba Boča, ki se ostro vzpenja ob robu ravnice. Dospeli smo. Kočno, vasica Znidarjeve mamice.

Čisto drugače sem si vse skupaj predstavljal, pa me je presenetil veder pogled in sijoče oči mamice, ki ni mogla skriti presenečenja. Torej je še veliko ljudi, ki misli nanjo. Branka in Mira sta dali darila, roko je stisnila tudi tovarišica, ki je bila z nami na liniji Zveze borcev, upravitelj šole pa je že tako star znanec.

In sredi teh znanih ljudi se s čestitkami pridružil tudi sam. Pa ji povem, da sem »od časopisa« in da bom napisal nekaj lepega o njej in življenju, ki ji ni prizaneslo. In spet presenečenje. Da bi pisal v časopisih o njej? Kje pa! In že je njene oči obsijal hudomušen pogled. Pa je pripovedovala o dolgih dneh, ki sploh niso dolgi, saj njena hči Pepca poskrbi za to, da ima zabavo? Z očali lahko prečita še marsikatero knjigo in časopis, in, pomislite, nekoga lepega dne so ji prinesli na ogled celo televizor. To je pa zares bil pravi do-

godek. Saj kaj takšnega skoraž ni mogoče! Veliko stvari se spominja Znidarjeva mamica. Zdaj pove nekaj o sinu, ki je v Ljubljani, pa o hčeri iz Maribora, in fantu, ki je padel med vojno pri partizanih, vse pa se spet konča pri Pepci, ki je ob njej dan in noč. Hiša je vedno polna smeha, in prav je tako. Mamica tako pozablja na dni, ki jih preleži v postelji in menda ni dneva, da ne bi tudi zapela. Pravi, da takšen sopran pač ni več kot takrat, ko so dekleta hodila prepevat na kor, gre pa le. In spet se z grenkobo spom-



Marija Znidar

ni na moža, ki so ga odnesli čez prag pred sedmimi leti.

Potem smo govorili o dnevih, ki jih poletni preživlja v vozičku pred hišo, kamor jo popeljejo, da se pozdravi s soncem in o njenih najljubši jedi. Kar naprej bi pospravljala mleko in skuto, toda Pepca najbolje ve, kaj mora mama še snesti. Iz mesta prinese oranž, grozdja in kdo bi še vedel za vse tiste dobrote, s katerimi gosti mamico.

Večer je ugašal. Od vzhoda so se trgali oblaki, v oči Znidarjeve mamice pa je odsevalo življenje, oči so govorile, da besede ob slovesu, da se zagotovo snidemo ob

stolem jubileju, niso kar tako.

In zadovoljen sem odhajal. Zadovoljen zavoljo Znidarjeve mamice, ki je srečna, pa Pepce, ki ob njej opravi vse, kar pač na kmetih mora biti opravljeno. Kočno je bilo že daleč za nami, ko sem premišljeval o šolskem upravitelju, ki bdi nad svojimi občani; verjemite, vers v življenje je potem mnogo večja. D. Utenkar

Januarja mislimo naprej

Novo leto je pred nami in če imamo kolikor toliko načrtno gospodinjstvo, bomo v januarju napravili okviren gospodinjski načrt za vse leto. Gospodinjsko načrtovanje nas obvaruje razočaranj in trenutkov slabe volje med letom, saj natančno vemo, koliko denarja imamo na razpolago in čemu se bo treba odreči oziroma kaj bomo lahko nabavili.

Zato vzemimo takoj po novem letu svinčnik v roke in v grobem izračunajmo, koliko denarja bo pri hiši in kakšni nakupi nas čakajo. Pri tem moramo upoštevati predvsem večje nakupe gospodinjske opreme, pohištva, posteljnine ali na primer dražjih oblačil za družinske člane. Skratka, predvideti moramo vse tiste izdatke, ki jih v enem mesecu ne moremo preboleti, ampak moramo zanje hraniti več mesecev.

Tudi v gospodinjstvu napravimo nekakšno letno inventuro, kakršna je v navadi v podjetjih. Poglejmo shrambo, zalogo živil, ki smo jih konservirali jeseni, preglejmo ožimnico, preračunajmo, ali bo dovolj goriva. Morda bo, če smo malo varčevali, ostalo še toliko drv in premoga, da za prihodnjo zimo ne bo treba kupovati kurjave. Preglejšmo tudi posodo. Vso okrušeno, počeno ali nerabljeno posodo izločimo iz omare in napišemo na listek, kaj moramo dokupiti, da bo posode spet dovolj pri hiši.

Napišimo si tudi majhen

Posledice izleta

V porodnišnici vstopi zdravnik v bolniško sobo. Vpraša prvo bolnico: »Oprostite, gospa, kdaj boste predvidoma vi rodili?« Gospa odgovori: »Približno 15. februarja.« Zdravnik vpraša še druge bolnice in vsaka mu da enak odgovor. Priđe do zadnje bolnice in reče: »Gospa, vi boste verjetno tudi rodili okrog 15. februarja?« Ta mu odgovori: »Ne, jaz pa nisem bila na tistem izletu!« -j

PODJETJE ELEKTRO MARIBOR

obvešča vse cenjene odjemalce električne energije, tovarne in podjetja, da v svoji specializirani delavnici v Radvanju opravlja kvalitetno, hitro in ceneno vsa popravila in predelave električnih strojev in merilnih aparatov.

Za popravilo vseh vrst električnih gospodinjskih aparatov in kmetijskih strojev delujejo servisne delavnice v Mariboru, Lenartu, Gornji Radgoni, Ljutomeru, Murski Soboti, Mačkovcih, Lendavi, Ptujju, Ormožu, Slovenski Bistrici in Rušah.

Za naročila se vlijudno priporoča delovna skupnost podjetja

ELEKTRO MARIBOR

Kdo je Žarka Osojnik?

Pred dnevi je na naš naslov prispelo pismo, v katerem nas tovarišica, ki se je podpisala s polnim naslovom, obvešča o nekaterih nepravilnostih, ki naj bi se dogajale na Tinju na Pohorju. Tovarišica nas je tudi prosila, da njeno pismo ne bi romalo v koš. Seveda smo dolžni pojasniti, najprej pa naj povemo, da pri nas nimamo navade, da bi pisma, še posebej s takšno vsebino, končala v košu.

Pismo, ki ga je poslala tovarišica Žarka Osojnik s Kebija na Pohorju in govori o tinjskih problemih, nas je pripeljalo k razmišljanju. Povedati moramo, da smo omenjeno tovarišico želeli obiskati, žal pa smo ugotovili, da je ime izmišljeno in je bil naš trud zaman. Radi bi samo povedali, da je potvarjanje imena kaznivo. Tovarišica ali tovariš, od katerega si o prejeli pismo, se bo moral drugič bolje potruditi, če pa smo mu napravili krivico, ga vabimo, da se oglasi v našem uredništvu in vsa zadevo pojasni. Pri nobenem časopisu ali časniku nimajo navade odgovarjati na anonimna pisma, posebno takšna, ki škodujejo ugledu občanov, zakaj bi torej bili pri nas izjema?

Nič kaj veselo pa seveda

ne bi bilo, če bi se vsa ta anonimnost končala pri u-službencih UJV, ki so za takšne zadeve pristojni. Brez zamere, toda včasih smo ljudje prav zares čudni, in nič slabega ni, če potrkamo tudi na to stran vesti.

V prvih dneh prihodnjega leta pa se bomo oglasili na Tinju in poizkušali izvedeti, v katerem grmu tiči zajec, do takrat pa bo »pravica« zaradi anonimnosti morala počakati. -d

ne bi bilo, če bi se vsa ta anonimnost končala pri u-službencih UJV, ki so za takšne zadeve pristojni. Brez zamere, toda včasih smo ljudje prav zares čudni, in nič slabega ni, če potrkamo tudi na to stran vesti.

V prvih dneh prihodnjega leta pa se bomo oglasili na Tinju in poizkušali izvedeti, v katerem grmu tiči zajec, do takrat pa bo »pravica« zaradi anonimnosti morala počakati. -d

Medvedek Godrnjavček bo obiskal otroke na Runču

Dedek Mraz bo tudi letos obiskal otroke osnovne šole na Runču. Ker je visok snež in pot do Runča zelo strma, bo njegova kočara letos baje bolj lahka. Da pa bo novoletna jelka za otroke kljub temu veseli dogodek, bo lutkovna sekcija uprizorila igrico Medvedek Godrnjavček. Lutkovno sekcijo vodi učiteljica Nada Novak, med otroci pa je za lutkovni oder veliko zanimanje. J S

TOVARNA volnenih izdelkov MAJŠPERK

Iščete kvalitetno volneno blago lepih barv in vzorcev?

Povprašajte po naših izdelkih in zadovoljni boste.

V novem 1970. letu želimo vsem mnogo sreče in vsestranskih uspehov!

Ptujska tiskarna, Ptuj

Če potrebujete tiskarniške storitve, se obrnite na nas. Ustregli bomo vsem vašim željam v vaše popolno zadovoljstvo.

Srečno novo leto 1970 in mnogo uspehov želimo vsem občanom!

godba 67-letnega Alojza Kukovca iz
ešnice pri Ormožu

Življenje mi je obrnilo hrbet

Z Alojzom KUKOVCEM, 7-letnim kmetovalcem iz ešnice sva se srečala v posejki na Ptujski cesti v Ormožu. Dolgo sem begal z ženi po ulicah in kočno odriil pravega, zares pravega, i-mi je znal veliko zanimi-ega pa tudi žalostnega po-edači. Pogovarjati sva se za-ela kar na cesti, toda minus 8 stopinj Celzija pa je bilo e nekoliko preveč za jezik ušesa ter sva morala za-iti v bližnjo gostilno pri Ha-lasu. Tu sva odložila velik nahrbtnik, v katerem prilet-š močakar vsak dan prinaša nekó v Ormož, seveda peš a pot je precej dolga.

Začel mi je pripovedovati vojo trnjevo življenjsko pot. Pred kratkim se mu je s ko-ji ponesrečil sin, ki je pre-šel posestvo, pred dvema le-oma pa se mu je smrtno po-srečila žena. Pri Veliki Ne-želji je padla z vlaka. Obe srešči sta ga hudo potrla. Na velikem posestvu je ostal am s pridno snaho ter z mučkoma Jankom in Metko,



Alojz Kukovec: »Življenje mi je obrnilo hrbet.«

»Veste, mlada leta so bila trda, očim je z mano zelo grdo ravnal... Vse kar sem imel dobrega v življenju, je bila pridna in dobra žena, dobri otroci, pridna snaha, ki je postala mlada vdova in moja mala navihanca Janko in Metka, ki mi tako rada splezala na kolena...«

Alojz je tudi lovec LD Ve-lika Nedelja. Pravi, da so noge še dokaj gibčne pa tudi

magali vse ovire, s katerimi se bomo srečali v prihodnjem letu. Kdo ve, kaj vse nas še čaka,« je končal pogovor zgovorni močakar in se že iz-gubil po opravkih. Za ovini-kom sem videl le še velik nahrbtnik. V njem je prav gotovo prinesel domov kaj dobrega za svoji mali sirotli-ci brez očeta — za Janka in Metko. J. S.

Vse poti vodijo nazaj v vzgojni dom

Po navadi usode mladih ljudi spremljamo s posebno pozornostjo, če gre za takšne, ki jih je življenje pripeljalo na stranpoti. Namenil sem se pisati o fantiču, ki ima pri socialnem delavcu v Sloven-ški Bistrici že tako zajeto mapo, da upravičeno lahko podvomimo, če je vse skupaj res. In vendar je, pa tudi za-jetna mapa leži na mizi in čaka, kdaj bodo dodali še kak spis.

Govorim vam o dečku življenja petnajstletnika, ki je v nekaj letih povzročil to-liko težav, kot skoraj vsi ostali prestopniki skupaj v ostali prestopniki v bistriški občini skupaj. Najprej pa vam moram pojasniti, da sta oba starša zaposlena v tujini in jima je menda za usodo svojega otroka prav malo mar.

Zalostna je ugotovitev, da je fantič pričel s svojimi »po-dvigi« že pri desetih letih. Od takrat pa do danes je opravi-šil že nad 30 vlomnih tat-vin v skupni vrednosti 17 (sedemnajst) starih milijon-ov! Ob obisku pri starših v Avstriji tudi ni miroval. Av-strijski orožniki so ga prijeli in spet se je lahko srečal z rodno zemljo, ki mu je po-nudila še bolj plodna tla. Skrbstveni organi so velike-krat poskušali s pomočjo Av-strijcev prisiliti očeta in ma-ter k izpolnjevanju obvezno-sti. Vendar brez uspeha. Oba imata precejšnje premoženje in so hoteli, da bi plačevala za sina oskrbo v kateri iz-med vzgojno-varstvenih u-stanov pri nas. Toda čut obih staršev je tako majhen, da sta se celo ločila, samo da

GRADBENO PODJETJE

OGRAD, ORMOŽ

Nizke in visoke gradnje zaupajte nam. Potrudili se bomo opravičiti vaše zaupanje.

V novem letu 1970 želimo vsem mnogo sreče in vse-stranskih uspehov!

svojih »operacijah« je men-đa obiskal skoraj že vso Slo-venijo. Samo pri enem vlovu je pobral za 4 milijone star-ih dinarjev zlatine, ki jo je večino zmetal proč.

Ne davno tega je ponovno pobegnil iz doma v Radečah. »Nasel« si je prevozno sred-stvo, pobeg pa se je končal zanj tragično. Z ukradenim avtom je imel prometno ne-zgodo, v kateri je dobil huj-še poškodbe; zlomil si je obe nogi, sedaj pa v domu lahko premišljuje o vsem svojem početju.

Ne gre samo za vsa ta nje-gova dejanja. Fantič je član naše družbe, ki je polzkusila vse metode, da bi ga odvrni-la od teh početij. Zaman. Morda bi nam kaj povedalo to, da ima do vseh ukradenih stvari uničevalen odnos. Po-bere le toliko, kot potrebuje za hrano...

Družba bdi nad njim, oče in mati pa živita brezskrbno življenje v tujini. Resnič- moramo pogledati v oči. Kaj je sploh fantič kriv? Morda to, da od desetega leta staro-sti »skrbi sam zase«? Ali ni vse to pečat brezvestnosti staršev? Pri petnajstih letih ne more in ne sme noben člen družbe postati zavržen.

Ali morajo prav zares vse poti voditi nazaj v vzgojni dom?

D. Utenkar

OBRTNO GRADBENO PODJETJE

GRADNJE, Ptuj

Novogradnje in rekonstrukcije zaupajte nam, izvedli jih bomo v vaše popolno zadovoljstvo.

Vsem občanom ptujske in sosednih občin želimo srečno in uspehov polno novo leto 1970!

SPLOŠNA VODNA SKUPNOST DRAVA—MURA,
SEKCIJA ZA DRAVO PTUJ

želi vsem občanom srečno novo leto 1970 ter mnogo vsakovrstnih uspehov!

Jutri na seji SO Ptuj

Jutri, v petek, 26. dec. 1969, bo zadnja seja občinske skup-ščine Ptuj letos. Na dnevnem redu so vprašanja in odgovori odbornikov. Pričakovati je širšo razpravo o investicijah v zdravstvu. O potrebni grad-nji bolnišnice, zdravstvenega doma Ptuj in o delu investi-cijskega odbora za gradnjo omenjenih objektov je pri-pravljeno poročilo. Govor bo tudi o programu dozidave in adaptacije kirurškega oddel-ka splošne bolnišnice dr. Jo-žeta Portčja v Ptuj. Na dne-vnem redu bo tudi investicijski program za razširitev delovnih prostorov ptujskega zdravstvenega doma.

Na seji bo govor tudi o otroškem varstvu v ptujski občini. Odborniki bodo obravnávali poročilo o izvaja-nju programa razvoja otro-škega varstva do 1973. leta.

ZR

Mesokombinat

PERUTNINA, Ptuj

Kupujemo živino, prodajamo meso in mesne izdelke vseh vrst.

Naši piščanci so zahtevano blago daleč po svetu.

Vsem našim odjemalcem želimo srečno in uspehov polno novo leto 1970!

ki jima je sedaj očka in de-ček hkrati.

»Veste, hudo je, človeka misne pri srcu, če se spomni na vse to, in treba je imeti ekleno voljo in živce, da pre-ženeš trenutke obupa, toda življenje je tako in človek se mora sprizajzniti z usodo, ki je doletela,« mi je skoraj solznil oči izpovedal vojo žalost.

Alojz pri vsem tem nima asa misliti na sedmi živ-ljenjski križ, ki se mu vzpe-ja na pleča. Pri hiši je pre-ječ dela in žalosti, da bi lah-ko mislil na vse to, da bi imel as obupati. V vse do žene in mrti srečnem zakonu se ji-ma je rodilo pet sinov in dve čerki. Vsi so pri kruhu. Ene-ja sta dala v šole in je sedaj aženir v Ljubljani. Radi se vračajo domov na krajše obi-ke in to je Alojzova velika olazba. 22 let je bil voznik tji gozdnem gospodarstvu. Konji so mu prinesli veliko veselje in tudi žalosti. Ubili so mu očima in tudi njegove-jo sina. Vedno ima po dva rna vranca in dobiva obču-ek, da mu prav ta črnina prinaša smrt in nesrečo.

pogled mu še ni odpovedal. Ob vprašanju, če še lahko po-loži zajca na kosmato stran, mi je odvrnil v šal: »Če bi mimo mene letela vrata od skednja, bi jih verjetno za-del.« Sedaj pozimi, ko je vi-sok sneg in divjad trpi lako-to, se Alojz vsak dan odpravi v lovišče s polnim nahrbtni-kom koruze. Fazani ga že po-znajo. Poznajo pa ga tudi italijanski lovci, ki so bili že večkrat pri njem na obisku.

In novoletne želje: »Eh, kaj bi si želel, uspeh pri gospodarjenju, ter da bi lah-ko s snaho in otrokoma pre-

Darilo

Lahko si mislite, kar hočete, toda verjemite, da je največja pregreha v zakonu, če ženi nikoli ne prinesete nobenega darila: ne za rojstni dan, ne za obletnico poroke, ne za dan žena, skratka nikoli! To dejansko pomeni nekako načrtno zapostavljanje žene in ona vam tudi tega ne bo nikoli odpustila. Ne na tem in ne na onem svetu.

Bil sem grešnik, priznam. Da bi se izognil očitkom svoje vesti, sem samega sebe opravičeval s trenutnimi finančnimi težavami.

Moja nepozornost pa ni ostala brez posledic. Žena je začela veneti in... prestrašil sem se ter ji končno le kupil darilo.

»Ljubica, tole darilce sem ti prinesel,« sem ji dejal nekoga dne in ji podal zlato ogrlico.

S široko razprtimi očmi se je zagledala najprej v ogrlico, potem vame, se umaknila dva koraka nazaj in komaj slšno dahnila:

»Kaj je narobe s teboj?«

»Le kaj naj bi bilo?« sem odgovoril, kar se da naravno.

tel sem ti pač podariti nekaj dragocenega.«

»Podariti? Ti si hotel meni nekaj podariti?«

»Mar ne veš, kakšen dan je danes, dragica?« sem jo vprašal, da bi jo pomiril.

»Seveda vem,« je dejala. »Tvoj rojstni dan je vendar, zato sem te hotel razveseliti.«

»Le kako to, da si se kar na lepem spomnil nanj,« je ironično siknila. »sicer pa raje mi povej, kaj si storil, da se hočeš prikupiti s takim darilom? Bodi iskren, pa priznaj umazano dejanje, ki ga skrivaš pred menoj.«

»Prisegam, da nisem ničesar storil, za kar bi se moral sramovati,« sem ji kleče zagotavljal, še vedno držec ogrlico v rokah.

Ona pa mi ni privoščila niti pogleda in je brez trohice razumevanja nadaljevala:

»Nesramnež, tako dragocenega darila mož nikoli ne prinese ženi kar tako, brez posebnega vzroka. Oh, kako sem nesrečna ti umazanec

Ločitev

Žena je pogledala moža, ki je klečal na tleh zraven kovčka in ga vprašala:

»Torej odhajaš?«

»Kakor vidiš,« je odgovoril mož in se trudil, da bi zopri do vrha napolnjeni kovček. »Življenje s teboj je postalo neznosno, pravi pekel.«

»Prav,« je dokaj neprizadeta rekla žena. »Če je tako, potem je res najboljša, da greš. Toda... pazi, kaj boš vzel s seboj! Glej, da ne boš slučajno odnesel kaj mojega!«

»Tvojih reči ne potrebujem. Sicer pa niti vseh svojih ne morem vzeti, ker imam samo ta kovček.«

»En sam kovček po sedmih letih zakona! Saj to je neverjetno! Pa sem ti, punčka, vedno govoril, da kupi še enega. Potem ne bi moral...«

»Kar pošlji nekoga po ostale reči. Ni treba, da bi sam hodil ponje, če ti je življenje z menoj postalo že tak pekel.«

Njegov obraz je kar zasijal od zadovoljstva.

»Odlična ideja, ljubica. Inteligentnejša si, kot sem si mislil. Toda koga naj pošljem? Kaj, ko bi prosil na primer, Marka? Poslal ga bom jutri okoli pete popoldne. Ti pa glej, da bodo moje reči pripravljene.«

»Nikar Marka!« je prosila žena. »Ta človek mi ni niti najmanj simpatičen. Preveč domišljav je. Pa tudi drugače ni kaj prida. Če bi bil, ne bi dovolil, da ga žena že dve leti vzdržuje. Takih tipov ne prenesem!«

Ženi so se kar na lepem utile solze po licu.

»No prav, bom pa poslal koga drugega.«

Potem ji je pomirjevalko položil roke na ramena in dejal:

»No le pomiri se. Bom pa poslal Filipa po moje reči. Velja?«

»Ne, nikar!« je zavpila žena. »Pri tem tipu sploh ne pridem do besede. Pripoveduje, kot bi bil navit, in to vedno eno in isto... o industrijski psihologiji, kot da je to edina zveličavna znanost na svetu. On sploh ni noben moški. Bolje bi bilo, če bi se rodil kot ženska. Ko sva se midva spoznala, je bil v naši družbi. Se spomnjaš? Bil je tako rekoč nekakšen posrednik med nama. Ne maram, da bo še zdaj posrednik, ko se ločujeva!«

»Kaj pa, ljubica ko bi poslal Duška?«

»An, ne, tega tudi ne,« je zopet histerično zavpila žena. »Ne maram da bi videl to revščino pri nas! Saj veš, kako lepo urejen dom ima. Potem bi doma pripovedoval Veri, ki je največja opraviljivka, kar jih poznajo. Vse mesto bi vedelo, kaj si odnesel in kaj si pustil doma!«

Začela je jokati, mož pa se je ves zmeden vrtil okoli nje. Potem je potegnil iz že-

»Toda dragi, jaz ti neomogoče zaupam. Mira je duša, verjem mi, dragi!«

»Ne trpij,« je in plaka.«

»Ti sploh nimaš občuteka za ljudi, tako dobra je nečena Mira je biser med prijateljicami...«

»Če je torej tako, pa na bo,« se je mož nazadnje vzdignil.

Naslednjega dne je na vratih njegovega stanovanja zvoniło. Trikrat v zaporednih presledkih.

Pred vrati je stala lepa vitka ženska, z dolgimi lasmi in velikimi črnimi očmi. Ko jo je mož zagledal, je spreletel njegov obraz razvoljen nasmeħ in oči so se mu kar zasvetile.

»Vstopi, Mira,« jo je pozval.

Sredi sobe je odložila na tla dva velika kovčka in ga objela:

»Si me kaj pogrešal ta dva dneva?«

»Neizmerno ljuba moja, ji je odgovoril in jo poljubil.«

Slovenija vino, obrat

»Jeruzalem« Ormož

v prazničnih dneh in v bodoče pijte priznana ormoška vina, predvsem poskusite naravno penecé vino »beli slovine« in polpenecé naravno vino »grajski biser«.

Vsem ljubiteljem naših specialitet želimo srečno in uspehov polno novo leto 1970!

»kupil sem ti pač zlato ogrlico.«

»Ne, ne verjamem.«

»Zakaj ne bi verjela? Saj jo vendar vidiš pred seboj. Že od lani sem na skrivaj varčeval. Vsak mesec sem prihranil kakšen tisočak.« sem ji skušal pojasniti, kako sem prišel do denarja, da sem ji lahko kupil ogrlico.

Zdaj je šele planila:

»Na skrivaj...? si dejal. Mar ne veš, da ne trpim, da karkoli skrivaš pred menoj? In kako to, da si mi kupil prav zlato ogrlico? To gotovo ni bila tvoja ideja, to ti je že nekdo drug sugeriral, kar priznaj!«

»Toda razumi vendar, ho-

grdi! Izgubi se mi izpred oči skupaj z ogrlico, ki bi me samo spominjala na nekaj grdega in umazanega, kar skrivaš pred menoj.«

Zdaj že nekaj dni tavam po mestu z ogrlico v žepu in si ne upam domov. Če srečate mojo ženo, ji prosim povejte, da sem ji ogrlico kupil z najlepšim namenom.

Možje, pred vami je novo leto in novoletna darila, ki jih boste poklonili svojim ženam. Ne privoščim vam, da bi se z mojimi občutki srečali kje na ulici. Nikoli ne smete pozabiti na občutljivost ženskega srca, ki je takrat, ko je ranjeno, hujše od ranjenega leva. -]

Stanovanjsko - komunalno

podjetje Ormož

želi vsem občanom ormoške občine v novem 1970. letu mnogo sreče in vsestranskih uspehov!

Dimnikarsko podjetje Ptuj

Mnogo zdravja, sreče in vsestranskega zadovoljstva želimo vsem občanom občin Ptuj in Ormož v novem letu 1970!

TRGOVSKO PODJETJE

POVRTNINA

MARIBOR

Sveže povrtnino in sadje ter druga sveža živila, vsakovrstna semena in drugo blago kupujte v naših poslovalnicah.

V novem 1970. letu želimo vsem mnogo sreče in vsestranskih uspehov!

TOVARNA PLASTIČNIH IN KOVINSKIH IZDELKOV

»JOŽE KERENČIČ«, ORMOŽ

Izdelujemo plastične in kovinske izdelke za dom in industrijo. Prepričajte se o kvaliteti in cenah.

Vsem kupcem naših proizvodov želimo srečno in uspehov polno novo leto 1970!

PROJEKTIVNI BIRO PTUJ

Izdelujemo projekte za vse vrste gradenj. Prodajamo tipske projekte za gradnjo stanovanjskih hiš in gospodarskih poslopij.

V novem letu 1970 želimo vsem občanom mnogo sreče in vsestranskih uspehov!

KMETIJE — KOOPERANTI!

Obrat za zadružno kooperacijo »Jože Lacko« Ptuj pri Kmetijskem kombinatu Ptuj, vam nudi v svojih poslovalnicah reprodukcijski material, orodje in stroje, traktorje, štedilnike in peči na tekoča in trda goriva, električne gospodinjske stroje, kolesa, mopede, steklo, premog, cement, opeko, betonsko železo, gradbeno pohištvo in drugo blago, po konkurenčnih cenah.

Blago prodajamo tudi z 10-odstotnim popustom za devize.

Vsem kooperantom in kupcem želimo uspešno poslovno leto 1970!

TRGOVSKO PODJETJE

KOLONIALE, Maribor

V naših poslovalnicah nudimo potrošnikom le najkvalitetnejše blaga po zmernih cenah. Prepričajte se!

V NOVEM LETU 1970 ŽELIMO VSEM NAŠIM STRANKAM MNOGO SREČE IN VSESTRANSKIH USPEHOV!

LUJZEKOVA INVENTURA

Dober den drogi Prleki no ta rezervirana žohča z mojega kota!

Zaj tote dni, gdo s toko astronautsko noglice prta novemi leti plüvlemo, mi je resen skoro žoh, ke je toto pregrešno leto tak hitro minolo. Vrag si ga vedi, kaj fse še de nas le v noven leti klačlo no šraufalo no če mo meli zadoste penez ke mo lahko pločali še dofke, naddofke, poddofke no dofke od dofkof. Saj se človik premoj amen dūši več vun ne spozna, kaj so dofki ali kaj so dohodki. Hvala bogi, mamu na kmetih s tolimi ta zoddjimi tak malo oprofka, ke sploh več ne ven. Še se dočlni uprovi še sploča dofke nabijati, saj jih pomalen več nemo meli s žen pločati. Ja vete, te pa pride še stanarina, vodarina, elektriznina, preživnina (za nezakonske fačoke), celi kúp krajevnih no podkrajevnih samoprisppekov, no ja te pa smo

tan, ge mühe najč peroti več nemajo, ke bi lahko letale.

Zaj je te po cajt noveletnih avantur. Tūdi jas sen si nareda duma eno toko družinsko avanturo no sen odkrija v naši družinski delovni organizaciji provi gospodarski kriminal, delovnih prekrškov no še celi kup nespoštovoja notranje organizacije. Vete, to je vena nalezlivi betek, ki smo se ga nalezli od naših gospedarskih organizacij. Z našo ta storo sma najhuje prekršla tisto zakonsko določilo, ki provi o sedemvurnom delavniku, mija, kozla stora pa sma fsoki den delala kak črva od zarana do poznega večera. Bog frdamaj, gdo de nama ge le tote nadvüre ploča.

Kdo sen si pri toti inventuri prešteja deco, sen ugotova višek. En fačok je več, kak man jas napisano v moji knjigi osnovnih sredstev. Ne ven ali keri sosid se je na mojen »grūnti« povesečlička.

To ma z mojo ta storo po noven leti razčistila.

Inventura je tūdi zlo porazna v mojih štalah no štalinkah. Negda v storih cajtini sen meja za jasli privezane lepe bikiče no krave z večjimi mlekarjami, zaj pa bog frdame toko virstvo, v štalah niči več josli neman. V štalinkah man tak kak loni ob noveletni inventuri eno zacugjeno prase, ki mo ga negde po noven leti poslali na drugi svet, te pa lahko samo še svete tri krole napišemo na štalinkine dveri pa de mir pri hiši vse do tečas, ke de sosidova prasica skotla male čajke.

Vete, pa tūdi v moji vinski kleti je vse narobe. Našteja sen dvo polovjoka cikjene jabolšnee, ki je niše najč zapstuj neče meti no polovjok šrnarice, ki jo z mojo ta storo vūtro namesto čaja pijema. V shrambi no na dilah man toko srmaštvo, ke se najč miši več nemrejo rediti no mi je letos še močka crknola. Pri deci, van moren povedati še to, ke man žjimi ene večje skrbi no preglovice. V šoli nemrejo nikak splezati na zeleno vejo. Plezali so mi tan do tretjega razreda, zaj pa se je vstavlo. Jas ali ne ven, kak to more biti, če sta oča no mati tak pametna, kak te morejo biti deca tak zaričkani. Ta starši puba, ki de letos s tretjega razreda s šole stopa, mi je to en den reka: »Veš kaj, foter, izpločaj mi herbičo ke mo se lahko na spomlodepela na kšeft v Nemčijo. Pogledni si sosidovega Juža, un je glih tak šolani kak jas, pa si je že avto zaslužja, naš učitelj v šoli pa si neje še najč pecikla kupa«. Da vez rečen, tak mi je gobee dojzaveza, ke mo na to sploh nesen veda dati odgovora.

Vidite, drogi brojci, to je neke iz moje noveletne avanture. Če bi van hteja vse napisati no obrazložiti gospodarski kriminal v naši familiji, bi moga čišla zagvišno napisati enih por dugih referatov no ekonomskih analiz. Ne ven, če ne bi vos no mene pri ten glova bolela, tak kak se nan to večkrat zgodi.

Mislin ali, ke de mojega čakajo skoro zadosti, dračak te mi lahko rekli, ke sen poklicno čakalo grofa. Ja, to niči ne bi blo tak slabo, saj se tokin na naši zemlici dobro godi.

Kon pa te šli letos na silvestrovoje? Pasko ali mete, ke vas neče že v prven leti glova no možja bolela. Če ste se zanošali na trinajsto pločo, se potolažite s ten, ke so tisti zloti cajti že negde minoli. Seveda ne za fse. Fseeno gde te silvestrovali, duma ali v koken jovnen lokoli, v jorkih ali v listjaki, jas van želim vsen srečen skok iz storoja v novo leto no vas lepo pozdrolvan.

Pišite mi na moj antres: Uredništvo Tednika, Heroja Laeka 2, Ptuj.

Samo vaš zvesti priški Lujzek

MLADOLETNIKA NA IZLETU

Uslužbenca mllice so minulij teden na Ciganci pri Slovenski Bistrici prijeli dva mladoletnika, ki sta se že dlje časa potikala naokoli. Mlada prestopnika nista imela pri sebi nikakršnih dokumentov, temveč sta se »predstavila« z odpiracem za avtomobile in klavircem, ki jima je verjetno služilo pri razbijanju avtomobilskih stekel.

Oba nepridiprava sta se proti uslužbencem mllice vedla zelo nedostojno, pogosto pa sta se sklicevala na to, da sta mladoletnika in da jima ne smejo ničesar storiti. Povedala sta, da sta doma iz Beograda (občina Bežanija) in da sta prišla v Slovenijo po lahek zaslužek. Miličniki so vso zadevo prepustili oddelku za družbene službe — referentu za mladoletniško varstvo pri skupščini občine Slovenska Bistrica. Potem, ko so šestnaest in sedemnaest-

Mali oglasi

KUPIM težko kravo, dobro mlekarico. Alojz Stajnik, mlina Savel, p. Tomaž pri Ormožu.

UGODNO prodam nove gozjerice št. 49 za smučanje. Vprašajte v Prešernovi 13.

DOBRO ohranjeno švedsko kuhinjo prodam. Naslov v upravi.

PRODAM smučke in gozjerje št. 36 in 38. Ptuj, Trstenjakova 5.

PRODAM ohranjen televizor, mali ekran za 600 dinarjev. Linger, Krambergerjevo naselje, Ptuj.

VAJENCA za mizarstvo stroko sprejemem. Edvard Verdenik, Ptuj, Zagrebška cesta 69 a

ZARADI SELITVE prodam oljno peč kontakt in električni štedilnik tobi. Slekovec, Laskova 9, II. nadstropje, levo.

PRODAM dobro ohranjen globok otroški voziček s športnim vložkom. Marija Pihler, Rogoznica 79.

10 AROV gradbene parcele ob glavni cesti v Spuhji prodam. Vprašajte pri Antoniji Korosec, Zabovci 2.

OSEM TEDNOV stare pujske prodam. Martin Hrga, Ritmerk, p. Podgorci.

ISČEM SAMSKO opremljeno sobo v Ptuj, s centralnim gretjem ali kurjeno, vseljivo januarja ali februarja. Prijave sprejema uprava Tednika. Profesor.

SVINJE za zakol in seno prodam. Vindiš, Spolenjakova 12, Ptuj.

letnika »pogostili« z malico, so ju odpeljali v Mladinski dom v Zagreb, kjer ju bodo sprejeli zastopniki mladoletniškega varstva iz Beograda. -d

Zimska solata

KORENKOVA SOLATA Z ZELENO IN JABOLKI

30 dkg korenja, 20 dkg zelene, 10 dkg jabolk, olje, limonin sok, malo sladkorja.

Očiščeno korenje, zeleno in jabolka nastrgamo. Solato zabelimo z omako iz limoninega soka, olja in malo sladkorja.

Tednik vaš list

Komisija za razpis delovnega mesta ravnatelja Doma upokoencev in oskrbovancev Muretinci na podlagi 47. člena statuta zavoda in III/2 ter III/b-1 sklepa o dopolnitvah in spremembah določil statuta razpisuje mesto

RAVNATELJA

doma upokoencev in oskrbovancev Muretinci

Kandidat mora po tem razpisu izpolnjevati

naslednje pogoje:

1. Imeti mora višjo strokovno izobrazbo in najmanj 5 let prakse oziroma srednjo strokovno izobrazbo in najmanj 10 let prakse s področja zavodove dejavnosti;
2. da kandidat ni bil obsojen za kazniva dejanja v smislu 43. člena temeljnega zakona o zavodih.

Osební dohodek po pravilniku o delitvi osebnih dohodkov zavoda.

Kandidati morajo k prijavi priložiti glede na razpisne pogoje dokazila o strokovnosti in praksi ter o nezakazovanju ter kratek življenjepis. Prijave za razpisno mesto ravnatelja morajo kandidati poslati v 15 dneh po objavi razpisa v časopisu v zaprti kuverti na naslov:

Dom upokoencev in oskrbovancev Muretinci — Komisija za razpis mesta ravnatelja DOM.

Komisija za razpis mesta ravnatelja DOM

»LES«

lesno industrijsko in trgovsko podjetje Ptuj, Rogozniška 2

PROIZVAJA: rezan les listavec in iglavcev ter pohištvene izdelke
PRODAJA: gradbeni material vseh vrst (cement, apno, stavbno pohištvo, premog, pilin itd.)

Členjenim občanom in poslovnim partnerjem se priporočamo in želimo srečno ter uspehov polno novo leto 1970!

Po sklepu sestanka zbora delovne skupnosti, dne 16. 12. 1969 razpisuje

OSNOVNA ŠOLA BRATOV STRAFELOV MARKOVCI PRI PTUJU

naslednja delovna mesta:

tajnik — računovodja za nedoločen čas

Pogoji: srednja ekonomska šola z znanjem dvostavnega knjigovodstva in strojepisja.

Nastop službe: 16. 1. 1970 ali po dogovoru.

hišnik — kurjač za nedoločen čas

Pogoji: popolna osemletka z znanjem manjših mizarških, elektrikerskih in kjučavničarskih popravil.

Nastop službe: 16. 2. 1970 ali po dogovoru.

kuharica za šolsko mlečno kuhinjo za nedoločen čas

Pogoji: popolna osemletka, polkvalificirana kuharica.

Nastop službe: 16. 2. 1970 ali po dogovoru.

Pod številko 2. in 3. imajo prednost prosilci; mož hišnik — žena kuharica.

Za vsa delovna mesta je poskusna doba 3 mesece.

Na razpolago eno družinsko stanovanje.

Prijave z življenjepisom in dokazili pošljite do 10. 1. 1970.

«LES», LESNO INDUSTRIJSKO IN TRGOVSKO PODJETJE PTUJ, Rogozniška c. 2

razglašja naslednja prosta delovna mesta:

1. STROJNEGA KLJUČAVNIČARJA
2. ELEKTROMECHANIKA
3. BRUSAČA REZALNIH ORODIJ ZA LES

(krožnih, polnojarmeniških in tračnih žaginskih listov)

POGOJ:
pod 1., 2. in 3. poklicna šola

pod 2. praksa pri delu z avtomobilskimi elektro napravami in stroji

pod 3. izkušnje pri delu s sodobnimi stroji za brušenje in varjenje.

Poskusna doba traja 3 mesece. Osební dohodki po pravilniku.

Pismene ponudbe pošljite do 5. januarja 1970 na gornji naslov.

Rodoljubne pozdrave, najboljšé želje za bližnje praznike in srečno novo leto pošiljata iz daljne Kalifornije vsem

Matt in Leota TURK

INTES — pekarna Vinko Reš, Ptuj

Kruh in pečivo iz naše pekarné je dokaz našega kvalitetnega dela.

Vsem občanom želimo v novem letu 1970 mnogo sreče in vsestranskih uspehov!

Davčna uprava občine Ptuj

razpisuje prodajo naslednjih predmetov:

1. motorno kolo znamke PRETIS;
2. moped COLIBRI;
3. 100-1 mešalec z elektromotorjem;
4. magnetofon SONET B 3;
5. radioaparát RIZ 604 UKV;
6. radioaparát znamke R 2 135;
7. radioaparát SLAVICA 65;
8. radioaparát — transistor BLED;
9. radioaparát — transistor;
10. radioaparát NIKOLA TESLA;
11. razna oblačila.

Javna prodaja bo v ponedeljek, 29. decembra 1969, ob 8. uri v Ptuj na dvorišču Trga mladinskih delovnih brigad 1. Interesenti morajo položiti 10 odstotkov varščine od izklicne cene. Po končani prodaji pa mora kupec plačati kupnino v celoti.

SKUPŠČINA OBČINE PTUJ,
davčna uprava

Ptujska osebna kronika

RODILE SO:

Draga Turšak, Drenovec 10 — deklico; Angela Orešek, Sp. Hajdina 119 — Branimira; Stefa Slavinec, Cvetkovići 20 — deklico; Marija Vilčnik, Kicar 98 — deklico; Ivanka Kraš, Mihovec 40 — Natalijo; Angela Korošec, Dragonja vas 10 — Simono; Katarina Roškar, Gajevci 3 — dečka; Marija Horvat, Zagrebška 54/b — dečka; Ana Bombek, Spuhlja 63 — deklico; Roza Vindiš, Sp. Pletanje 33 — Dana; Elizabeta Kodrič, Spuhlja 18 — Silvo; Katica Mavrič, Mali Brebrovnik 58 — Valerijo; Gabriela Kozar, Dravska 9, Ormož — Tanjo; Marta Kralj, Stanovno 15 — Aleksandra; Marija Mlakar, Lancova vas 73 — dečka; Marija Munda, Zamušani 17 — dečka; Veronika Hlebec, Kog 98 — Milana, Angela Vidović, Stojnici 137 — deklico; Ana Kranjc, Zagrebška 61/b — deklico; Marija Frček, Biš 62 — Marjana; Elizabeta Srbinešek, Nova vas 40 — Igora; Gera Vičar, Rotman 12 — dečka; Ivana Kukovič, Barislavec 9 — Rudolfa; Marija Kukec, Ritmerk 7 — deklico; Alojzija Zemljčič, Saveli 8 — deklico; Angela Stefanec, Grlava 27 — Renato; Terezija Perdan, Krčevina 5 — dečka; Anka Feguš, Zagojčiči 10 — Andreja; Antonija Perc, Šalovec 52 — dečka;

POROKE:

Jožef Iskra, Draženci 5 in Erika Toplak, Selska cesta 23/a; Miran Mlakar, Podvinci 90 in Terezija Fuks, Podvinci 127;

UMRLI SO:

Elizabeta Rožman, Gotišnica 31, roj. 1910, umrla 15. 12. 1969; Marija Sakelšek, Pobrežje 70, roj. 1905, umrla

15. 12. 1969.; Helena Furman, ko, Zagrebška 57, roj. 1911, Na postajo 12, roj. 1947, umrla 12. 12. 1969.; Elizabeta Smigoc, Zagrebška 14, Jančič, Volkmerjeva 2, roj. 1917, umrla 17. 12. 1969.; Barbara Ivančič, Dom upokojenec Muretinci, roj. 1899, umrla 18. 12. 1969.; Marko Valen-

AGROTRANSPORT

podjetje za strojna in zemeljska dela PTUJ,
Rajspova ulica

Strojna in zemeljska dela v gradbeništvu, kmetijstvu ali gozdarstvu ter prevoze tovorov zaupajte nam, ker jih bomo opravili v vaše popolno zadovoljstvo.

V novem letu 1970 želimo vsem mnogo sreče in uspehov!

ZAVOD »OLGE MEGLIČ«, PTUJ

Zahtevajte naše izdelke in storitve.

V novem letu 1970 želimo vsem našim strankam mnogo sreče in uspehov!

OBVESTILO ŽIVINOREJCEM NA OBMOČJU OBČINE ORMOŽ

Veterinarska postaja Ormož obvešča živinorejce, da bo zaradi reorganizacije osemenjevalne službe s 1. januarjem 1970 spremenila razpored osemenjanja. Novi delovni časi na osemenjevalnicah bodo sledeči:

Osemenjevalnica	Ob delavnikih	Ob nedeljah in praznikih
ORMOŽ	7.00 do 7.45	7.30 do 7.45
PUŠENCI	8.00	8.00
LOPESICE	8.15	8.15
SREDIŠČE	8.45	8.30
VITAN	9.15	9.00
VUZMETINCI	9.30	9.15
KRČEVINA	10.00	9.30
PAVLOVCI	10.15	9.45
LIBANJA	10.30	10.00
IVANJKOVCI	10.45	10.15
LAHONCI	11.15	10.30
PRŠETINCI	11.30	10.45
KORAČICE	11.45	11.00
RUCMANCI	12.30	11.15
SAVCI	12.45	11.30
SEJANCI	13.00	11.45
SODINCI	13.15	12.00
PODGORCI	13.30	12.15
CVETKOVCI	14.00	12.30
VELIKA NEDELJA	14.15	12.45
KLJUČAROVCI	15.00	13.15
LEŠNICA	15.15	13.30
ORMOŽ	15.30	—

Pregledi na brejost in jalovost bodo vsako sredo ob isti uri.

Obveščamo rejce, da se osemenjevanje ne vrši na dan 1. januarja, 1. maja, 22. julija in 29. novembra.

Da bi se delo nemoteno odvijalo, prosimo živinorejce, da se točno ravna po objavljenem razporedu.

Veterinarska postaja
ORMOŽ